

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) - ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XX - Núm. 1.093 - 3 pesetas
Lunes, 10 de Febrero de 1969
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1958

Alemania comunista impone el bloqueo de comunicaciones por tierra con Berlín-Oeste

Tal medida va dirigida contra la celebración de las elecciones presidenciales en la antigua capital germana, el próximo día 5 de marzo

La primera reacción de Bonn ha sido ponerse en contacto con los "tres grandes" occidentales

BERLIN (Efe - Reuter). — Alemania oriental ha decidido imponer un bloqueo por tierra, hoy, en torno a Berlín occidental, dirigido contra los alemanes occidentales en relación con las próximas elecciones para presidente.

La emisora comunista anunció que el ministro del Interior de la Alemania oriental, Friedrich Dickel, firmó la orden, el sábado, que tiene por fin poner trabas a las elecciones.

Tres importantes efemérides de la Iglesia, evocados por Su Santidad el Papa Pablo VI

Se celebra el XI centenario de la muerte de San Cirilo, evangelizador de los pueblos eslavos; el XXX aniversario del fallecimiento de Pío XI y el XL del tratado de Letrán

CIUDAD DEL VATICANO (Efe). — Texto íntegro de la alocución pronunciada por Su Santidad el Papa Pablo VI al mediodía de hoy, antes de rezar el "Angelus e impartir" la bendición a los fieles reunidos en la plaza de San Pedro:

En recuerdo suyo precisamente "cirílicos", tradujo también a la lengua eslava la Sagrada Escritura y abrió a aquellas regiones nor-orientales de Europa los caminos de nuestra civilización. Murió en Roma, a los 42 años y fue sepultado en San Clemente cuyas reliquias había traído desde el Quersoneso donde dicho Papa, tercero después de San Pedro, murió mártir en tiempo de la persecución de Trajano.

Fiesta juvenil que concluye en tragedia

NUEVA YORK (Efe). — Una fiesta organizada por jóvenes pertenecientes a tres bandas de "motociclistas" de Filadelfia terminó esta madrugada en una batalla que causó la muerte de un muchacho y cuatro heridos.

"Y vengamos con la memoria a nuestros tiempos. Mañana se cumplen treinta años de la muerte de nuestro gran predecesor Pío XI, a cuya muerte Nos personalmente asistimos, como si hubiéramos de recoger así una herencia de sabiduría y piedad católica, cuyo tesoro guarda la Iglesia, mientras el Mundo recuerda su ejemplar grandeza.

Otros cuatro muchachos tuvieron que ingresar en el hospital y su condición ha sido calificada de satisfactoria por los médicos.

NO HAY SORPRESA EN BONN

BERLIN (Efe). — No es la primera vez que el Gobierno de Berlín-Pankow hace pública en domingo precisamente una medida de carácter arbitrario y en contradicción con los pactos y sobre todo con las costumbres internacionales que rigen en los caminos de Berlín occidental, sujetos más bien a un derecho internacional consuetudinario repetidamente violado por Moscú y por Walter Ulbricht.

La primera reacción del Gobierno de Bonn ha sido ponerse en contacto con los tres aliados que protegen a Berlín libre. Las medidas restrictivas no puede afirmarse objetivamente que hayan sorprendido en Bonn. La visita, primero, del viceministro soviético de Exteriores a los dirigentes comunistas de Berlín; más tarde, la entrevista del embajador Piotr Abrasimov al alcalde gobernador de Berlín occidental, Kalus Schutz y, por último, la seria advertencia verbal formulada a Willy Brandt por el embajador Zarrapkin, contra la celebración de la Asamblea federal el 5 de Marzo en Berlín libre, han sido las etapas de una acción

concertada entre Moscú y Berlín-Este para interpretar la llegada por medios de transportes terrestres o fluviales a Berlín occidental de cuantas personas forman parte de la Asamblea —diputados federales, delegados de los Parlamentos regionales, funcionarios civiles o militares del Gobierno federal, ujiers, secretarios— así como de todo paquete o material de oficina actas, libros y otros utensilios relacionados con la celebración en Berlín-Oeste de la sesión federal solemne que ha de elegir el 5 de Marzo al sucesor de Heinrich Lübke en la presidencia de la República.

Solamente por avión podrán trasladarse a Berlín-Oeste los políticos y funcionarios federales. Pero una vez allí tampoco tendrían acceso a Berlín oriental, que suele figurar en los itinerarios turísticos de tipo artístico y cultural en los viajes a Berlín.

La Unión Soviética y su aliado alemán del Pacto de Varsovia consideran como "provocación" y en tanto que "abuso" la reunión en Berlín de una asamblea federal que tendría lugar "dentro del territorio soberano de otra nación".

Se hará la entrega de aviones «Phantom» por USA a Israel

Un soldado judío muerto y cuatro heridos por explosión de dos minas

WASHINGTON (Efe-Reuter). — La Administración de Nixon proyecta continuar las gestiones sobre la entrega de 50 aviones supersónicos F-4 "Phantom" a Israel que había decidido el presidente Johnson antes de abandonar su cargo.

La entrega de estos aviones, capaces de volar a 1.900 kilómetros por hora, comenzará este año, declaró el sábado un portavoz del Departamento de Estado.

Preguntado por los informadores si la venta de aviones a Israel estaría sujeta a revisión por la Administración Nixon, el portavoz contestó que no conocía ningún cambio en la situación desde el 27 de Diciembre en que se anunció el acuerdo de venta.

SOLDADO ISRAELI MUERTO

JERUSALEN (Efe-UPD). — Un soldado israelí resultó muerto hoy y otros cuatro heridos, en dos incidentes distintos en los que se produjo explosiones de minas terrestres, según se ha anunciado esta noche en un comunicado oficial.

El soldado muerto y dos de los heridos lo fueron a consecuencia de una explosión registrada en la frontera jordana. Los otros dos soldados sufrieron heridas cuando el automóvil en que viajaban chocó con otra mina al Este de Gaza.

El ministro de Justicia israelí, ha tenido un gesto conciliatorio hacia los árabes del sector oriental de Jerusalén y ha concedido una moratoria de tres meses, para la aplicación de una ley que exige que todos los comerciantes de

aquella zona figuren en un registro oficial.

Por otra parte, el Gobierno israelí se ha reunido para estudiar la aprobación por Estados Unidos del proyecto de conferencia, en la ONU, de los cuatro grandes potencias, para estudiar el problema del Oriente Medio.

Adhesión al Caudillo del «Certamen nacional de la confección»

BARCELONA. (Cifra). — Con motivo de haberse inaugurado ayer, bajo la presidencia del ministro de Industria, el "IX Salón Nacional de la Confección" y "II de Géneros de Punto", el Comité ejecutivo del Certamen ha cursado un expreso telegrama al Jefe del Estado, presidente de honor del mismo.

Haciéndose portavoz de la industria confeccionista española se reitera al Caudillo el testimonio de adhesión y lealtad.

"DIA DEL ESTUDIANTE CAIDO"

MADRID. (Cifra). — Esta mañana, con motivo del 35 aniversario del asesinato de Matías Montero se desarrolló un acto de exaltación ante la lápida que recuerda su muerte en la calle de Víctor Pradera, número 70.

El astronauta Walter Schirra va a retirarse

Tiene 45 años de edad y ha realizado tres vuelos espaciales, el último en el «Apolo 7»

El y otro son los únicos en activo de los siete «pioneros»

HOUSTON (Tejas) (Efe-Reuter). — Uno de los siete primeros astronautas norteamericanos, el capitán Walter Schirra, proyecta abandonar el programa espacial para trabajar en la industria civil, según se ha señalado en fuentes allegadas al centro espacial.

Se dice que Schirra, que cuenta 45 años de edad y que realizó tres vuelos espaciales, proyecta retirarse de la Marina y abandonar el programa espacial el día 1 del próximo mes de Junio.

Schirra es el astronauta a quien el público conoce por sus chistes y bromas desde el espacio. Cuando realizó su misión en el "Geminis 6", en Diciembre de 1965, hizo la delicia de millones de niños cuando informó que había visto a "Santa Claus" volando sobre el Polo Norte. Seguidamente interpretó un villancico con una armónica.

Durante el vuelo del "Apolo 7", el año pasado, actuó de locutor de la televisión, en algunos programas en directo y luego se negó a transmitir, alegando que tenía mucho trabajo a bordo.

Schirra fue el primero en realizar una "cita" espacial en 1965 y en 1962 realizó una misión, en solitario en la cápsula "Mercury". Completó su carrera espacial como comandante del "Apolo 7" que giró en órbita alrededor de la Tierra por espacio de once días.

Cuando se retire, solamente quedará uno de los primeros siete astronautas en servicio activo, L. Gordon Cooper.

Inquietud en la Europa comunista

Los "satélites" forzados de la URSS quieren que Moscú varíe su concepto del "pacto de Varsovia"

VIENA (Efe). — Los centros diplomáticos de Viena están atentos a las negociaciones internas de los países del Pacto de Varsovia. Según el jefe del Gobierno checoslovaco, Oldrich Cernik, sería probable una reunión de alto nivel de los Estados miembros del Pacto para diuiciar puntos de vista contradictorios.

Se opina en Viena que los aliados de la URSS en el Pacto militar contrapuesto a la NATO ponen ciertas condiciones a Rusia y que pretenden conseguir algunas rectificaciones del Pacto y de su interpretación por Moscú. Para ello cotizan su indispensable colaboración ideológica con la URSS si es que Moscú quiere lograr la conferencia mundial de los partidos comunistas en Mayo.

El presidente de Rumania, Nicolás Ceausescu, en un discurso a los maestros de primera enseñanza, puso serias objeciones a la doctrina soviética según la cual los países del campo socialista sólo gozan de una "soberanía limitada". Esa doctrina recusada por Bucarest justificó, según Leonid Brezhnev, la intervención militar rusa en Checoslovaquia.

Ceausescu ha fortalecido su posición con los contactos mantenidos días atrás con el mariscal Tito de Yugoslavia.

Los observadores políticos de Viena destacan las afirmaciones de Ceausescu contra las maniobras militares como medio de presión. Se comenta a este propósito que Rusia proyecta maniobras militares en Rumania.

En un caserío peruano, cincuenta personas han visto aterrizar a un «ovni» que después desapareció remontando el vuelo

Un extraño y cegador fogonazo, apreciado por varios viajeros en la provincia de Ciudad Real

LIMA (Efe). — Noticias llegadas hoy a esta capital indican que en la noche del pasado viernes los moradores del caserío de Pomate, en las cercanías de la ciudad de Suillana, al norte del país, vieron como una nave, al parecer extraterrestre, descendió vertiginosamente hacia el suelo, donde se posó durante cinco minutos y se elevó después, para perderse de su vista.

Medio centenar de personas de ese lugar vieron en la noche del viernes, a las 8,30 ho-

ra local (2,30 hora española) del sábado, como un objeto volante no identificado se dirigía hacia ellos. Estuvo como suspendido en el aire durante unos minutos y después descendió, para volver a elevarse a continuación.

El juez de paz del lugar, Conrado Zúñiga Alvan, dijo que el objeto volante no identificado emitía una luz blanca y fuerte que cegaba. Para elevarse emitió una luz roja. Los habitantes del lugar llegaron al sitio donde había descendido la nave y no en-

contraron ninguna señal que indicase su paso.

UNA LUZ CEGADORA

DAIMIEL (Ciudad Real). — "Durante unas décimas de segundo vimos un extraño fogonazo, no tan intenso como el "flash" de una cámara fotográfica, pero más cegador", ha manifestado el corresponsal de "Cifra", don Jaime Fisac Gastón, de 25 años, bachiller superior y de profesión representante, que anoche, a las ocho y diez,

cuando junto con otros dos compañeros se dirigían a esta localidad, desde Madrid, vieron esa extraña luz que cruzó por la carretera, a la altura de los "Ojos del Guadiana".

"Delante de nosotros —ha dicho el señor Fisac— iban dos camiones y pudimos ver cómo, igualmente, ante el fogonazo redujeron la velocidad. No vimos ningún objeto, sino la luz, y durante unas décimas de segundo, como una estela vivísima". Según ha manifestado don

Jaime Fisac, al ver el fogonazo tan extraño quisieron buscar una explicación posible, aunque no pudieron hallarla. "Un relámpago no podía ser, puesto que no había ninguna nube, y el cielo estaba completamente despejado; una bengala tampoco, ya que la luz era mucho más viva, y por supuesto, tampoco un meteorito. De verdad que no podemos explicarnos a qué se debió esa extraña luz".

TEMA DEL LUNES

Han comenzado las obras de arreglo y reforma de la Llana de Adentro, a cargo de la Dirección General de Arquitectura —con la lógica cooperación municipal— y de acuerdo con lo que, desde hace bastante tiempo, tenemos anunciado. Devolver, dentro de lo posible, a tan típico, y tan burgales, recinto el valor ambiental que por estar junto a la Catedral le corresponde es una de las básicas ideas del proyecto a realizar; y otra la de añadirse lo posible, dentro de lo que su trazado actual permite. Obra importante. No sólo por suponer la inversión de unos cuantos millones, cosa que ya garantiza trabajos de envergadura, sino también porque exigirá, incluso, alguna expropiación. Sentimos no conocer detalles del proyecto técnico para ser más concretos y poder hablar de cómo quedará la Llana después del arreglo. Garantía suficiente, sin embargo, es que la empresa vaya avalada por la Dirección General de Arquitectura, como, asimismo, el que su realización haya culminado un largo proceso de gestación —ello, sin duda, significa estudios—, ya que, si mal no recordamos, el primer anuncio oficial y solemne de que las obras iban a efectuarse data de mediados del año 1967; hubo tiempo, pues, de medir y calcular dificultades y de arbitrar los medios que hagan posible la eliminación de cualquiera de esos obstáculos que a escala local podrían resultar imposibles o poco menos.

La tarea de adecuar debidamente los alrededores de nuestro primer templo, máxima gloria de Burgos, ha sido iniciada. Con los arreglos e innovaciones introducidos en la subida de San Nicolás —por cierto, a la diligencia mostrada en la construcción de la bonita plazoleta superior debe seguir idéntica urgencia para que la edificación proyectada y necesaria que la cierre frente a la fachada catedralicia se alce lo más pronto posible, pues sin ella la obra queda inconclusa y casi inédita—, con el enlosado que hace algunos años se efectuó en la plaza de Santa María y teniendo en cuenta que, dentro de su ambicioso programa de urbanizaciones, ya en marcha, el Ayuntamiento incluye la plaza del Rey San Fernando, apenas si, para que todo el contorno de la maravillosa fábrica gótica —orgullo auténtico de España— ofrezca una exigible dignidad, queda el trozo de la calle de Fernán González comprendido entre el solar del buen Conde y la subida de Valerín Palencia (inclinada la cuesta cuya salida es la calle del Cardenal Segura) para rematar una tarea que Burgos precisaba y venía reclamando con harta razón. Es una lástima que, por ciertas causas, no pueda ser realizada dicha tarea "a fondo", es decir, eliminando muchas cosas —y cosas— que estorban y cuya presencia siempre será motivo para que la Catedral no luzca y reine como debiera. Naturalmente, estamos refiriéndonos, sobre todo, a la antiestética manzana que por Nuño Rasura y Cadena y Eleta oculta una de las más admirables vistas de lo mejor de nuestro recinto histórico; e, incluso, a las no menos feas construcciones de la esquina Rey San Fernando-Nuño Rasura. En verdad que ahora, cuando ya no deben asustarnos los grandes problemas y cuando existe decisión para afrontarlos, es una pena que siga sosteniéndose éste, cuya resolución adecuada traería a la ciudad beneficios incalculables.

Pero, en fin, lo que se hace y piensa hacerse no es poca. Suponemos que, con los trabajos de urbanización, irán también los que doten a los lugares en cuestión de un sistema de alumbrado acorde. Con la abundancia requerida y la propiedad que tales viejos rincónes reclaman.

Y de la mano nos lleva esto al tema de la nueva iluminación artística de la Catedral, tan anhelada y tan prometida. Días atrás se anunció su inminencia. Nunca es tarde si la dicha es buena. Al parecer, están prácticamente ultimados los proyectos previos y se cuenta con que para San Pedro pueda resultar un hecho tangible. Visible, mejor. ¿Será cierto? Todo parece indicar que ahora va de veras y que, por fin, la filigrana pétrea saldrá de la tiniebla en que lleva oculta meses y meses, a pesar de ser una de las más grandiosas obras de arquitectura, arte e historia que los siglos legaron a España, y a pesar de haber sido una de las primeras —si no la primera— que mereció el montaje de un magnífico sistema de iluminación especial. Recogemos ahora la noticia de que tal anomalía va a ser subsanada, con lógica satisfacción. Porque, estamos seguros, se hará con la grandiosidad debida y utilizará todos los recursos de las nuevas técnicas. Algo nos inquieta empero: será suprimida (bien suprimida) la torreta que para sustentación de un conjunto de focos fue levantada en Fernán González; la luz irá proyectada, de modo adecuado, desde tejados frontales, entre los que se cuenta el de la edificación a levantar en la nueva llana de San Nicolás; pero ¿estará ese tejado para San Pedro?

Claro que, por otra parte, tampoco existe motivo para creer que el detalle pasará por alto a los expertos y responsables... Se ha dicho que para San Pedro, nuestra Catedral lucirá su nueva y flamante iluminación. Y si se ha dicho —fuera lamentabilísimo pasar otro verano con la Catedral oculta en los nocturnos—, por algo se habrá dicho. ¿No es lo mejor pensar así?

AVIZOR

PINTARA PERFECTAMENTE

Cuadros al óleo con nuestro curso en 36 lecciones. 25 pesetas lección. Curso completo cond. especiales. Escribir: METODO D. B. Apartado 4.034. MADRID.



EL SEÑOR

DON TEODORO MARTINEZ ALONSO

Falleció en el día de ayer, a los 54 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su resignada esposa, doña Antonina García Simal; hermanos, don Julio, doña Elena y doña Candelas; hermanos políticos, doña Carmen Pardo y don José Varona; sobrinos primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN ESTEBAN, PROTOMARTIR, HOY, LUNES, a las DOCE, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de San José; actos de piedad por los que les anticipan las más sinceras gracias.

Vivia: Arrabal de San Esteban, 17.

Burgos, 10 de Febrero de 1969.

Hoy, homenaje a la memoria de don Ramón Menéndez Pidal

El secretario perpetuo de la Española de la Lengua, don Rafael Lapesa, hablara en la Diputación

La Institución Fernán González rendirá hoy un fervoroso homenaje a la memoria del eminente historiador cidiano don Ramón Menéndez Pidal, Hijo Adoptivo de Burgos, y tan profundamente vinculado su nombre y obra a nuestra capi-

tal por lazos culturales y familiares.

El arzobispo doctor García de Sierra visitó ayer en Palencia al obispo de aquella diócesis

El arzobispo burgense, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Segundo García de Sierra y Méndez, se trasladó en la mañana de ayer a Palencia, acompañado de su secretario particular, don Ángel Alberto Bartolomé, y visitó al obispo palentino, docto Souto Vizoso, que se encuentra convaleciendo de la grave enfermedad que le aqueja.

Nuestro prelado, que ya anteriormente había visitado al doctor Souto Vizoso, mostró su satisfacción por la recuperación del obispo sufragáneo y sostuvo con él una larga entrevista, regresando posteriormente a Burgos.

Los fotógrafos conmemoran su fiesta patronal

Los fotógrafos burgaleses celebraron ayer su fiesta patronal de la Santa Verónica.

A las doce de la mañana, en la iglesia de San Lesmes Abad ofrecieron una misa que ofició el coadjutor don Jaime Vargas el cual tuvo a su cargo la homilía evangélica y al final rezó un responso por los fotógrafos y familiares fallecidos.

Presidieron, el presidente del grupo de fotógrafos del Sindicato provincial de Artes Gráficas don Genadio San Salvador; vocal nacional y vicepresidente del Sindicato de Artes Gráficas, don Juan Ibáñez Fernández; don Jesús Pérez Barrios, secretario provincial del mismo Sindicato y el vocal del grupo de fotógrafos don José Luis Poza.

En el salón parroquial se sirvió después una copa de vino español, y los fotógrafos celebraron, posteriormente, un almuerzo de hermandad en un restaurante. La Tuna de la Escuela de Aparejadores amenizó al final, la sobremesa, en su actuación propagandística de la "Campana contra el hambre en el Mundo", haciéndose una colecta con este fin.

Postulación y recogida de papel para la «Campana contra el hambre»

El intenso frío que ayer registró nuestra ciudad no fue obstáculo para que una nutrida pleyade de colaboradores de ambos sexos en la "Campana contra el Hambre en el Mundo" —cuya principal responsabilidad ha recaído en las mujeres de Acción Católica— llevaran a efecto la postulación anual para allegar fondos con destino a tan magnífica y humanitaria obra.

Desde primera hora de la mañana y a pesar de los seis grados bajo cero que marcó el termómetro un entusiasta voluntariado de personal de camiones y otros vehículos recorrió las calles de la ciudad para recoger depósitos de papel en los portales de las casas, y por medio de amplificadores instalados en furgonetas se hicieron llamamientos al vecindario a fin de cooperar en la campaña.

En total se contó para esta operación con 20 camiones, que transportaron las cargas de papel a una industria papeletera en Villayuda.

Por otro lado, las "Tunas" estudiantiles de las Escuelas de Arquitectos, Técnicos y de Ingeniería Técnica de Obras Pú-

blicas, así como del Colegio de La Merced, de los Padres Jesuitas, dieron alegres pasacalles, colaborando en la postulación pública mujeres y jóvenes de centros parroquiales.

Fiesta de la Peña «Santa María la Mayor»

La sociedad recreativo-cultural "Santa María la Mayor" conmemoró ayer el octavo aniversario de su fundación con una misa, a las doce de la mañana, en las Bernardas, asistiendo directivos, socios y representaciones de las demás "Peñas" hermanas.

Después, en el domicilio social se sirvió una copa de vino español, haciendo el ofrecimiento del mismo el presidente de la Peña "Santa María la Mayor", don Julián Ibáñez.

En un restaurante se remieron luego los socios en una comida de hermandad, pronunciándose discursos a los postes y efectuándose la tradicional colecta en favor del Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes.

VIDA BURGALESA

Ola de frío

Desde hace unos días la ciudad registra bajas temperaturas con ráfagas de viento procedentes del Este. La jornada climatológica de ayer superó en crudeza a las anteriores, y por la mañana se registró una mínima de seis grados bajo cero, manteniéndose la máxima sobre cero durante todo el día.

A las seis de la mañana, el observatorio de Villafraja registró una temperatura de siete grados bajo cero.

Estas heladas hicieron disminuir considerablemente la afluencia de público por las calles, llegando a cristalizarse la superficie de estanques, fuentes

públicas y márgenes de nuestros ríos.

Tres mil quinientos pinos arrasados por el fuego

Un incendio cuya causa se desconoce por el momento, se declaró a las doce y media de la mañana de ayer en el monte público "Cuesta Lechal", de Salguero de Juarros, siendo presa de las llamas 3.500 pinos en una superficie de cinco hectáreas.

En las tareas de extinción intervinieron vecinos de dicha localidad y de Mozoncillo de Juarros y fuerzas de la Guardia Civil del puesto de Arlanzón.

Anoche un hombre fue atropellado y muerto por un camión, en Samonal

Momentos después de las siete y media de la noche de ayer, el camión NA-53.743 atropelló en el barrio de Gamonal, a la altura de la casa número 179 de la calle de Vitoria, al jornalero don Juan Torrealba Ordóñez, natural de Tanager, de 34 años, casado, que tenía su domicilio en la casa número 175.

Por lo visto, acababa de despedirse de un amigo cuando al cruzar la calzada sobrevino el trágico atropello, que le ocasionó gravísimas heridas. En un taxi fue trasladado con toda urgencia a la Residencia Sanitaria, donde dejó de existir.

El conductor del camión, don Manuel-Baldomero Alvarez Fernández, de 29 años, soltero, vecino de Gijón, ha quedado a disposición de la autoridad judicial que instruye las correspondientes diligencias, habiendo redactado el correspondiente atestado la Inspección de Guardia del Cuerpo General de Policía.

Descanse en paz la víctima de este suceso.

Se incendian dos chimeneas

A las dos menos cuarto de la tarde de ayer acudieron los bomberos a la casa señalada con el número 9, tercero, de la calle del Carmen, donde sofocaron un incendio que, por fortuna, careció de importancia y que se originó al quemarse el hollín de la chimenea.

Posteriormente, a las cuatro y cuarto de la tarde, el servicio contra incendios intervino en otro incendio de análoga naturaleza en la calle de San Pedro de Cardena, número 82, bajo.

Necrológicas

A los 83 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, ha dejado de existir en esta ciudad don Pedro Miguel Gil.

Descanse en paz el alma del finado y reciban la expresión de nuestra sentida condolencia sus apenados hijos don Ladislao, don Andrés, don Pablo y doña Amparo; hijos políticos, doña Encarnación de la Torre, doña Francisca Melchor, doña Cecilia Pérez y don Pedro Casares; nietos; hermano político, don Tomás González; sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al entierro y funeral (cópore presente) que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, HOY, LUNES, a las CUATRO Y MEDIA, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, piadosos actos por los que les quedarán sumamente agradecidos.

Vivia: San Pablo, 14.

Burgos, 10 de Febrero de 1969.

El Mirandés venció al Arnedo por 4-0

MIRANDA DE EBRO, (Por teléfono, de nuestro corresponsal, Félix Herrero).

En una tarde de frío intenso aunque soleada y con poco público se ha celebrado este encuentro, que ha terminado con la amplia y merecida victoria local.

El equipo mirandés, jugando con mucho genio se ha impuesto al Arnedo en las dos partes del encuentro, primeramente jugando con aire a favor y luego con viento en contra. Y aunque el Arnedo ha jugado viril y noblemente, se ha visto desbordado en general por los ataques de los delanteros rojillos, que han dado como resultado el marcar dos goles en cada una de las partes.

Los tantos se lograron así:

A los 15 minutos de la primera parte se castiga al Arnedo con falta indirecta. Saeta Navares, remata a Abechuco fuerte, amaga un delantero local y el portero queda engañado y batido. 1-0.

A los 37 minutos Abechuco recoge un pase largo y acciona por un defensa que interna y al ver que sale el portero a destiempo, cruza el balón por bajo y logra el 2-0.

En la segunda parte, a los 25 minutos, centro del extremo izquierdo y Abechuco, nuevamente, remata de cabeza a gol. Es el 3-0.

A los 37 minutos, otra vez centra el extremo izquierdo y Abechuco remata sin parar por bajo y cerca del poste estableciendo el 4-0 definitivo.

A los 15 minutos de la segunda parte una falta de un defensa del Arnedo, fuera del área, es castigada indebidamente por el árbitro con penalty, decisión que es protestada por el capitán del conjunto riojano, Guiri, quien llega a empujar al árbitro. Es expulsado el jugador y se llama el castigo por Tolosana, rechazando el portero, para finalmente el balón a córner.

El Mirandés ha jugado con ganas y ha dominado siempre el partido, siendo los mejores Abechuco, que creó mucho peligro y redondeó su tarde goleadora con cuatro tantos; los extremos también estuvieron muy bulliciosos y peligrosos. Bien el cuarteto defensivo y los medios. Del Arnedo, el portero, bien en general, con buenas paradas, aunque en los dos primeros goles no estuvo afortunado. Defensas y medios muy trabajadores y en la delantera por encima de todos, el extremo izquierdo, que creó mucho juego.

El partido fue jugado con corrección y nobleza por ambas partes.

Arbitró el señor Botafan, del Colegio navarro, que estuvo bien en el primer tiempo, pero castigando injustamente con penalty al Arnedo y a partir de entonces actuó con criterio muy particular.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Chamorro, Martínez del Campo, 7; Hidalgo, San Juan, 25; y Herederos de Pascual, Madrid, 42.

Se celebró el «Día de las vocaciones religiosas para Hispanoamérica»

Al igual que en el resto de la nación, se celebró ayer en Burgos el "Día de las vocaciones religiosas para Hispanoamérica", y las colectas en todos los templos se destinaron a esta finalidad.

BUTANO, S.A.

ruega a sus clientes:

- Que comuniquen a su Agente Distribuidor los cambios de domicilio, al objeto de que puedan recibir, con carácter gratuito, la visita técnica anual a sus instalaciones.
- Que como la botella siempre se ocupa cuando se está utilizando, la conveniencia de ver entonces interrumpida su utilización puede evitarse, pidiendo la BOTELLA DE RESERVA a su Agente Distribuidor y abonando 500 pesetas al contado o en 10 plazos mensuales de 50 pesetas.



EL SEÑOR

DON PEDRO MIGUEL GIL

Falleció en el día de ayer, a los 83 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, don Ladislao, don Andrés, don Pablo y doña Amparo; hijos políticos, doña Encarnación de la Torre, doña Francisca Melchor, doña Cecilia Pérez y don Pedro Casares; nietos; hermano político, don Tomás González; sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al entierro y funeral (cópore presente) que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, HOY, LUNES, a las CUATRO Y MEDIA, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, piadosos actos por los que les quedarán sumamente agradecidos.

Vivia: San Pablo, 14.

Burgos, 10 de Febrero de 1969.

La lucha cristiana contra el hambre

La justicia y la caridad exigen del cristiano, cada día del año su efectiva respuesta, su testimonio vivo ante una exigencia gravísima en que se unen al mismo tiempo la voz de Dios y la voz de los hombres. Pero esta vez de Dios y de los hombres, que pide amor, verdad, justicia y libertad, llega hasta nosotros más poderosamente a través de la palabra de la liturgia en determinados tiempos del año. Sobre todo, en el tiempo litúrgico de la Cuaresma, donde el ayuno penitencial debe revivir como una respuesta a esta interpelación del Señor:

“No será más bien esto el ayuno que Yo quiero? Destacar los lazos de la maldad, dar libertad a los oprimidos y arrancar todo yugo. ¿No será partir al hambriento su pan y recibir en casa a los pobres sin hogar?” (Isaías, LVIII, 4-6.)

La Cuaresma, por tanto, es un tiempo propicio para este examen de conciencia: ¿qué hacemos los cristianos para combatir el hambre integral de la humanidad?

¿DE QUE HAMBRE SE TRATA?

Ante todo, es un error al hablar del hambre, circunscribiéndola tan sólo al hambre física. El hombre es una unidad vital en quien se integran misteriosas y maravillosamente lo material y lo espiritual. Esta unidad de la persona humana impide cualquier vivisección que planteará el problema del hambre separándolo de todos los valores y exigencias espirituales del hombre. Es cierto que sin pan el hombre no puede vivir físicamente ni, por consiguiente, desarrollarse espiritualmente. Pero el Señor respondió a la tentación del excesivo pan material con estas palabras: “No sólo de pan vive el hombre”.

Se trata, por tanto, del hambre integral; y si este planteamiento es lógico para cualquier hombre consciente de sus valores espirituales y de los principios que constituyen la base y la raíz de la personalidad y de los derechos humanos, lo es mucho más para los cristianos que, por la revelación del mismo Dios, poseen una noticia más completa de la esencial condición espiritual y trascendente de la humanidad. El hambre integral del hombre puede, por tanto, analizarse en cuatro sectores, que se hallan todos ellos tan estrechamente vinculados entre sí como el cuerpo y el alma en cada persona humana.

HAMBRE DE PAN

Es el primer escándalo denunciado por Pablo VI en la encíclica “Populorum Progressio”:

“Hoy en día, nadie puede ignorarlo ya, en continentes enteros son innumerables los hombres y mujeres torturados por el hambre; son innumerables los niños subalimentados, hasta tal punto que un número de ellos muere en la tierna edad y el crecimiento físico y el desarrollo mental de muchos otros se ve con ello comprometido y enteras regiones se ven así condenadas al más triste desaliento” (45).

Efectivamente, los pueblos holedadamente alimentados —porque se nutren con más de 2.700 calorías— constituyen tan sólo el 28 por 100 de la humanidad. A este grupo hay que añadir un 12 por 100 que no alcanza el nivel óptimo de alimentación, porque su nutrición se halla entre las 2.200 y las 2.700 calorías. El resto de la humanidad, o sea, más de 1.500 millones de hombres, aproximadamente el 60 por 100 de la familia humana, pertenecen al mundo del hambre porque se alimentan con menos de 2.200 calorías. Y dentro de esta inmensa muchedumbre hay unos 500 millones de hombres en los que el hambre física es un estado de vida permanente. Esta situación escandalosa es el resultado de la desigualdad en la distribución de la renta mundial. El 16 por 100 de la población mundial dispone del 70 por 100 de la renta mundial. El 50 por 100 de la humanidad vive en Asia y solamente dispone del 11 por 100 de la renta mundial. En cambio, en América del Norte (Estados Unidos y el Canadá) vive el 7 por 100 de la humanidad y dispone del 43 por 100 de la renta mundial.

HAMBRE DE SALUD

Así como hay una escandalosa geografía del hambre, hay también, sobre todo como consecuencia de la destrucción y de otras indigencias escandalosas, una “geografía de la enfermedad”. Sobre los pueblos subdesarrollados se abaten todas las formas de anemia, la tuberculosis, la lepra, la fiebre amarilla, la viruela, el cólera, el paludismo, el tracoma. Algunos datos sobre estas enfermedades son impresionantes. Así por ejemplo, el tracoma, que es la causa más común de ceguera en todo el mundo, afecta todavía en diversos gra-

dos a unos 400 millones de personas, la mayoría de ellas pertenecientes al tercer mundo. La lepra alcanza a más de 10 millones de personas. Se conocen en el mundo unos 15 millones de casos de tuberculosis activa y ésta puede llegar a contagiar a 50 millones de niños y adolescentes. Más de las tres cuartas partes de esos casos se hallan en los países en vías de desarrollo. La viruela, enfermedad totalmente eliminada en los países con un cierto nivel de desarrollo, todavía flagela a los hombres. Casi todos los años se denuncian unos cien mil casos de viruela. El 70 por 100 de los registrados en 1966 se produjeron en el Asia sud-oriental.

Científicamente la inmensa mayoría de las enfermedades fundamentales, sobre todo de tipo epidémico, podrían suprimirse. Pero subsisten, sobre todo en el tercer mundo, por la injusta distribución de la renta mundial. Por esta razón la escasez de personal médico es escandalosa. Mientras en Europa hay por término medio un médico por 700 habitantes y en Estados Unidos uno por 690, África cuenta con un médico por 119.000 habitantes!!! Pero la penuria de médicos alcanza en algunos países africanos proporciones estrepitosas: Ruanda, un médico por 144.000 habitantes; Etiopía, uno por 91.000; Nigeria, uno por 78.000; Tchéad, uno por 70.000; Malí, uno por 56.000, y el Alto Volta, uno por 54.000.

HAMBRE DE CULTURA

Pablo VI afirmó en la “Populorum Progressio”: “El hambre de instrucción no es menos deprimente que el hambre de alimentos. Un analfabeto es un espíritu subalimentado” (35). La UNESCO estima que unos 700 millones de hombres, o sea, el 14 por 100 de la población de más de 15 años de edad, son analfabetos. Cada año el número de analfabetos aumenta en 25 millones. Más de la mitad de los países y territorios del globo cuentan con más del 50 por 100 de adultos analfabetos. O sea, que de cada dos hombres, uno no sabe ni leer ni escribir.

Con ignorancia es imposible cualquier forma de desarrollo. Las necesidades son inmensas y una vez más disponen de la cultura los que disponen de medios económicos y son esclavos de la ignorancia los individuos y los pueblos sometidos a la tiranía de la pobreza y de la miseria. Para una simple lucha contra el analfabetismo en el tercer mundo la UNESCO estimaba en 1958 que debería disponerse antes del año 1970 de 700.000 nuevos profesores de enseñanza secundaria y de dos millones 500.000 nuevos maestros de enseñanza primaria. Se calcula que unos 97 países de los 200 que hay en el mundo cuentan con más del 50 por 100 de analfabetos. En África la mayoría de los países tienen del 80 al 100 por 100 de analfabetos; en la India también según la UNESCO, la cifra está en el 80 por 100; en Iberoamérica hay 70 millones de analfabetos. En cambio, la URSS en los primeros cuarenta años después de la revolución (1917) ganó absolutamente la batalla de la ignorancia. A fin de siglo la cifra de analfabetos en Rusia era del 78 por 100.

HAMBRE DE DIOS

La lucha contra el hambre no puede plantearse al margen del interrogante más profundo que tiene la vida del hombre sobre la tierra: ¿Existe Dios? La lucha contra el hambre no es otra cosa que la promoción al desarrollo integral del hombre; en este desarrollo entra de lleno la fe religiosa. Pablo VI afrontó valientemente este tema en el discurso a la asamblea de las Naciones Unidas: “Este edificio que vosotros construís no

se cimienta en bases puramente materiales y terrenas, ya que entonces sería un edificio construido sobre la arena, sino que ante todo descansa en nuestras conciencias... En una palabra, el edificio de la civilización moderna debe construirse sobre principios espirituales, los únicos capaces no sólo de sostenerlo, sino también de iluminarlo y darle vida. Y estos indispensables

La asamblea plenaria de la Conferencia episcopal se reunirá los días 26, 27 y 28

Habrá renovación en los cargos directivos

MADRID.—La Comisión Permanente de la Conferencia Episcopal Española, en su reciente reunión de Madrid, acordó convocar el plena de la conferencia para los días 26, 27 y 28 del actual mes de febrero.

Durante dicha asamblea plenaria, que será la novena celebrada por el Episcopado español desde la constitución de la Conferencia, serán renovados los cargos directivos de la misma.

La designación de cargos de la Conferencia Episcopal española se realiza, según disponen sus estatutos y reglamentos, mediante votación secreta y por mayoría de la mitad más uno. Todos los cargos debe ser renovados cada tres años.

Los actuales dirigentes de la Conferencia fueron elegidos en la Asamblea que tuvo lugar del 26 de febrero al 4 de marzo de 1966 y tomaron posesión el 1 de marzo de todos ellos, excepto el señor obispo presidente de la Comisión para la Doctrina de la Fe, que fue designado en fecha más reciente, tras la renuncia del entonces titular, monseñor Muñozyero, fallecido meses después de su dimisión.

La ciudad próxima asamblea plenaria renovará todos los cargos —con excepción del ya citado—, o sea; el presidente de la Conferencia y a los presidentes de las Comisiones Episcopales, las cuales, además de los seis obispos representantes de las seis zonas pastorales en que está dividido el territorio nacional, constituyen la Comisión Permanente. El vicepresidente de la Conferencia es también elegido por votación secreta entre los miembros de la Comisión Permanente; y los miembros de las comisiones son designados de la misma forma previa presentación del prelado presidente de cada comisión.

Las comisiones de la Conferencia Episcopal Española son las siguientes: Apostolado Seglar, Apostolado Social, Asuntos Económicos y Jurídicos, Caridad y Asistencia Social, Clero, Cooperación Apostólica Diocesana con el Exterior (CECADE), Doctrina de la Fe, Enseñanza y Educación Religiosa, Liturgia, Medios de Comunicación Social, Migraciones, Misiones, Pastoral y Seminarios.

Son miembros de la conferencia los arzobispos y obispos diocesanos, los arzobispos y obispos titulares con misión pastoral dentro del ámbito nacional, encomendada por la sede apostólica o por la Conferencia Episcopal; los obispos coadjutores y auxiliares; los prelados “nullius”, administradores apostólicos y vicarios capitulares.

La Conferencia Episcopal cuenta con un Secretario, co-

COCHINILLO ASADO
especialidad
RESTAURANTE
BONFIN
SERVICIO A DOMICILIO

principios de sabiduría superior no pueden estribar —tal es nuestra convicción, ya lo sabéis— más que en la fe en Dios”.

Pero Pablo VI plantea el problema del desarrollo integral del hombre llevándolo hasta sus últimas consecuencias religiosas. El hombre de Dios no puede llenarse tan sólo con un teísmo vago. Para mil millones de hombres Dios se ha revelado en Jesucristo.

“¿El Dios desconocido de que hablaba San Pablo a los atenienses en el Aeropago? ¿Desconocido de aquello que, sin embargo, a no dudarlo, le buscaban y le tenían cerca de sí, cual ocurre a tantos hombres de nuestro siglo? Para Nos, en todo caso, así para cuantos aceptan la inefable revelación que Cristo nos hizo de él, es el Dios vivo, el Padre de todos los hombres” (Discurso a la ONU).

Esta misma enseñanza reaparece con toda claridad en la “Populorum Progressio”. No basta en la lucha contra el hambre, o sea, en favor del desarrollo pleno de los individuos

y de los pueblos, suprimir los condiciones inhumanas y alcanzar las condiciones humanas del alimento material, la cultura, la sanidad física, la consideración de la dignidad de los demás, la cooperación en el bien común, etc. etc. Es preciso llegar a la plenitud del desarrollo que reside en:

“El reconocimiento por parte del hombre de los valores supremos y de Dios, que de ellos es la fuente y el fin... La fe, don de Dios acogido por la buena voluntad de los hombres, y la unidad en la caridad de Cristo, que nos llama a todos a participar como hijos en la vida de Dios vivo, Padre de todos los hombres” (P. P., 21).

Pablo VI advirtió en unos discursos el peligro de que los cristianos, en su acción contra el hambre y en favor del desarrollo humano, cayeran en un naturalismo o en un ateísmo práctico, que terminaría por impedir el desarrollo que fuera pleno e integral:

“La toma de conciencia, promovida cada vez más por parte

de la opinión pública en general sobre las inmensas necesidades de los países en vías de desarrollo, ha promovido ciertamente gestos de generosidad admirable, que nuestros predecesores y Nos hemos sido los primeros en alentar y hasta en suscitar, en cierta medida. Pero el acentuar la atención sobre las necesidades materiales, de

Tres frentes en la lucha cristiana contra el hambre

En la Iglesia se advierten hoy tres frentes, en los que los cristianos, con un mismo objetivo final, pero por diversos cauces, así como finalidades intermedias, se alinean en esta gran batalla que es la lucha contra el hambre integral de la humanidad.

LAS OBRAS MISIONALES

Históricamente, los primeros organismos cristianos empeñados en la lucha contra el hambre integral de la humanidad han sido las obras de cooperación misional. Entre ellas destacan las Obras Misionales Pontificias, que por razón de su vinculación a la jerarquía (dependen directamente del Papa a través de Propaganda Fide en el nivel internacional y de todos los obispos del mundo en los planos nacionales y diocesanos), de su universalidad (atienden a toda la geografía de las misiones, que casi coincide con la geografía del subdesarrollo), de su estabilidad (no son campañas aisladas, sino organismos permanentes) y de la

tantas poblaciones probadas por la necesidad tiene el peligro de situar un tanto en la penumbra y en la mente de algunos lo que para la Iglesia sigue siendo primordial: la transmisión de la palabra de Dios, la comunicación del mensaje de salvación; en una palabra, la evangelización”. (Discurso a los directores de la D. M. P. Mayo de 1965).

planificación de la cooperación y de la distribución son un auténtico organismo “Justitia et pax”, o “Populorum Progressio”, según las exigencias de esta encíclica del Papa.

El objetivo preferente de las O. M. P. es el desarrollo integral de los hombres y de los pueblos hasta llegar a la fe en Dios y en Cristo como plenitud del hambre y de la humanidad. Su campaña fundamental es la del DOMUND.

“MISERERE”, “CARITAS”, ETCETERA

En los últimos tiempos han nacido en la Iglesia determinados organismos de organización y promoción de la caridad de los católicos. Destaca entre todos ellos la “Caritas”. La “Caritas”, en general, atiende a la comunicación de bienes dentro del ámbito de cada sector nacional, diocesano o parroquial. Pero a través de la “Caritas Internationalis” colaboran en gran número de campañas bien sean permanentes, bien sean circunstanciales o de emergencia, en la lucha contra el hambre, la enfermedad, la ignorancia y todas las formas de subdesarrollo.

Aunque diferente en su estructura de la Caritas, es preciso subrayar el gran organismo de los católicos alemanes “Miserere”, cuya primera campaña cuaresmal tuvo lugar en el año 1959. La obra “Miserere” se destina con carácter plenamente universal a combatir el hambre y la enfermedad en el mundo entero, financiando proyectos de desarrollo. Los resultados de “Miserere” desde 1969 a 1967 ilustran extraordinariamente la eficacia de esta ejemplar institución. Las cifras, indicadas en millones de marcos, son las siguientes: 35,3, 44,1, 49,5, 45,4, 49,7, 48,4, 50,4, 57,8 y 56,2.

El objetivo preferente de estas instituciones, tales como “Caritas”, “Miserere”, etc., es el desarrollo humano, pero sin un específico apostolado de carácter religioso o misionero directo. La acción evangélica de estas obras se realizan exclusivamente por medio del testimonio de la caridad y la justicia en favor de los más necesitados.

Campaña fundamental: el Día Nacional de Caridad (Caritas) y la Cuaresma: “Miserere”.

LA CAMPANA MUNDIAL CONTRA EL HAMBRE

No se trata de una organización, sino de un gran movimiento de opinión pública y de promoción de recursos técnicos y económicos para luchar contra el hambre de la humanidad. En 1965 la Unión Mundial de Organizaciones Femeninas Católicas lanzó un manifiesto sobre este problema. El manifiesto fue acogido con gran interés por la FAO (Organización Mundial de las Naciones Unidas para la Alimentación). El año 1960 la FAO inició la campaña mundial contra el hambre. En España la campaña comenzó el año 1963, promovida fundamentalmente por las mujeres de Acción Católica.

Objetivo preferente: la alimentación material, principalmente por medio de la promoción agrícola.

mo organismo de coordinación, ejecución e información de las decisiones y actividades de la Conferencia. El obispo secretario forma parte de la Comisión Permanente.—(PA.)

Tennessee Williams a la hora del encuentro con Dios

Desde hace tiempo el dramaturgo estaba obsesionado con la idea de la muerte

Tennessee Williams, poeta, narrador, novelista y dramaturgo norteamericano, laureado por el Premio Pulitzer, acaba de convertirse a la religión católica en la iglesia de Santa María Estrella del Mar de Key West, en Florida, donde posee una casa. ¿Al ser bautizado y al suscribir así la fé católica, Tennessee Williams ha querido cumplir la promesa que hizo a su hermano Dakin, abogado de San Luis, que le acusaba a convertirse porque, decía, “es el mejor medio de poner el espíritu en paz”?

Tennessee respondió entonces con una salida de tono. En efecto dijo que “para agradecer, se convertiría en el momento de morir”, añadiendo: “Porque esto ayudará a distraerme”. El padre Joseph Le Roy, que ha bautizado a Tennessee Williams, ha indicado en todo caso que el autor dramático estuvo “gravemente enfermo, hasta el punto de rozar la muerte”, y que, una vez restablecido, comprendió que “Dios le había llamado para entrar en la Iglesia Católica”.

TEMPERAMENTO DE “VENCIDO”

La noticia no dejó de impresionar a los norteamericanos. En efecto, Tennessee Williams se ha hecho célebre no sólo por sus novelas y sus obras teatrales, las más notables de las cuales han sido “La gata sobre el tejado de zinc”, “La rosa tatuada” y “Un tranvía llamado deseo”, sino también porque sus obras dramáticas, que se inspiran en un pesimismo y un cinismo crueles, son de manera sorprendente la imagen de un temperamento de “vencido”, como decía el propio Tennessee cuando se dedicó. Estaba convencido de que toda comunión entre los seres humanos era imposible; en él, el fatalismo le impulsaba siempre a prever que moriría a los 60 años.

Nacido en Columbus (Mississippi) en 1911, Thomas Lanier Williams, después de superar graves enfermedades, tiene hoy 67 años. Sin duda hay que ver en su conversión al catolicismo

una forma de expresión de ese fatalismo en el que busca su camino escribiendo. “La noche de la iguana”, cuya adaptación a la pantalla le valió una fortuna, es la obra de un hombre que se dedica a “pensar en el pasado más que en el presente”.

“No speréis con placer el día en que no sufriréis —escribía un día, decepcionado— porque cuando esto llegue, habréis muerto”.

Los padres de Tennessee Williams eran protestantes. Su padre Cornelius Williams trabajaba como representante de una fábrica de zapatos. Su madre, Edwina, a quien retrató fielmente en el personaje de Amanda Wingfield en “El zoo de cristal”, le trajo al Mundo en la casa de su padre, el reverendo predicador Dakin y Tennessee Williams tuvo siempre por este hombre un respetuoso afecto que se encuentra en “La noche de la iguana”, en el personaje central.

—La vida —reconocía Tennessee Williams— sólo tiene sentido si se aspira al cielo, pero si se considera al cielo como una fantasía, nos encontramos entonces en una selva, reducidos a nuestras solas fuerzas.

Esto es lo que declaró en Marzo de 1962 al semanario “Time” que le dedicó su página de cubierta, honor muy cotizado. Es cierto que en aquel momento Tennessee Williams era el “escritor de moda” y el “best-seller”.

HUIR DE LA REALIDAD

Esto ayuda a comprender sin duda que, refugiándose en el umbral de la muerte, si hay que creer al padre Le Roy, el dramaturgo se volviera hacia Dios para “invocar su misericordia”. En efecto, el año pasado el dramaturgo se había retirado a su villa de Key West abandonando el piso que ocupaba habitualmente en Nueva York. La Prensa, inquieta, publicó incluso el texto de una carta de Dakin, hermano de Tennessee, diciendo que tenía un resultado fatal. Sólo su madre, de 80 años, no tuvo ninguno inquietud. Sabe que su hijo es un “vencido” que sólo

escribe para huir de la realidad.

Si Tennessee Williams ha dejado de fumar sus dos paquetes de cigarrillos diarios, bebe y se atiborra de tranquilizantes y somníferos y sólo se siente a gusto en la soledad; no se le conoce ninguna amistad femenina.

A partir de 1961 parece que su inspiración se ha hecho menos generosa. Sus dos últimas obras han sido mal acogidas por los críticos y el público que hasta ahora le habían mimado.

—Me odio a mí mismo —empezó a decir— Me doy cuenta de que aburro a la gente y de que soy físicamente repelente. A veces me resulta penoso hacer frente a la vida. Espero siempre la catástrofe y estoy obsesionado por la muerte.

Esta declaración desilusionada precedió en poco a su conversión a la fe católica. Esta parece haber sido el supremo refugio para este hombre que siempre escribe lo que cree ser la verdad sobre las debilidades y excesos humanos, y quien, decepcionado, se ha interrogado finalmente sobre el sentido de su propio mensaje.

MIEDO A LA COMODIDAD

Sus obras le han convertido en el dramaturgo más rico del Mundo. Sin embargo nadie puede decir lo que hace de su dinero. Prefiere vivir en una habitación de hotel aunque posea dos pisos. Tiene miedo de la comodidad, tanto física como espiritual.

Sin embargo, hay una rara excepción en su comportamiento habitual. Ha conservado un refugio tan agradable de una habitación de hotel de Roma, que sin duda encontró de su gusto, que convirtió su alcaje de Nueva York en la réplica fiel de aquel cuarto de la Ciudad Eterna. Los muebles son idénticos y hasta los adornos de cobre de la cama de barrotes.

Este es uno de los rasgos del carácter de este escritor tan toco misterioso al que sólo se le conoce a través de sus obras y del que puede decirse que se ha hecho popular y millonario casi a su pesar.

J. VERNIER

Ganen dinero
Hasta un muchacho puede ganar 500 ptas. diarias.
Cultivando CHAMPINONES en su propia casa. Negocio cómodo y de gran porvenir. Compramos producción a alto precio.
Solicite información a:
PRODUCTOS ALBA
Euzkadi, 23 - BARCELONA-15

Temor y esperanza en Bonn ante el esperado viaje de Nixon

Kissinger, o lo defensivo respecto al Kremlin

Está desvaneciéndose la ilusión de que el presidente USA pudiese arrancar concesiones de Moscú para Alemania y su problema

BONN (Por Miguel Moya Huertas, delegado de la agencia "Ere"). — Richard Nixon, pianista de afición, entretuvo una noche en Berlín Oriental, hace años, a los jóvenes de aquel sector. El turista de unas horas volverá a pisar suelo alemán antes de que haya finalizado Marzo, según anuncian los que relacionan el recorrido europeo del presidente con la conferencia de ministros de la NATO que será inaugurada, en Washington, el diez de Abril. Nixon amenizó la velada en un local nocturno de Berlín-Este a unos cuantos muchachos que estaban bien ajenos a la idea de que el pianista espontáneo llegaría a ocupar la presidencia de los Estados Unidos.

El temor y la esperanza alternan en los centros federales del Rhin ante la visita europea de Nixon. Esta desvaneciéndose por momentos en Bonn. La ilusión de que Nixon pudiese arrancar a Moscú concesiones, para Alemania y su problema, negociando con Rusia tenaz y minuciosamente algunas cláusulas del convenio de no diseminación de armas termonucleares. Al parecer, Nixon acelera la firma del tratado para suprimir estorbos del camino conducente a un armisticio ruso-americano en la tirantez controlada actual, que ninguna de las dos superpotencias se propone elevar a la cima de un desafío al borde del conflicto atómico.

Hace dos lustros en el cénit de la era Adenauer, solía decirse en este país: "Ningún paso hacia la paz mundial consolidada, que no vaya acompañado de un paso dirigido a la reunificación de Alemania". Aquella diplomacia de los combinados, también denominada "de los paquetes", ha sufrido la erosión de los embates soviéticos: Rusia no ha rectificado ninguna de las condiciones —que Bonn se niega a acatar— relativas al mutuo reconocimiento diplomático de los dos Estados alemanes y a la existencia del Berlín-Oeste como "unidad política especial". A la línea fuerte de Brentano y Adenauer ha sucedido una posición más flexible en el modo, aunque de igual robustez en las cosas esenciales.

Bonn está a la defensiva respecto al Kremlin. Ya no se trata de lograr fatigosamente mejoras fundamentales en el pleito de la reunificación como precio de una distensión ruso-americana. Al contrario, el canciller Kiesinger se esfuerza por impedir que un clima engañoso de confiada alegría, surgido entre Moscú y Washington, debilitase el nexo federal con Berlín, el empuje de la Bundeswehr dentro de la NATO y el "legitimismo" del Gobierno de Bonn

cuando afirma sus razones jurídicas para oponerse a todo vínculo diplomático entre Berlín-Pankow y los Gobiernos que sostienen con Bonn trato amistoso.

Nixon sigue siendo una incógnita para el canciller Kiesinger a pesar de que se apellide Kissinger el ex-alemán asesor del nuevo presidente norteamericano. Kissinger es uno de los paladines de la "respuesta militar graduada" lo que le hará ser moderado como propulsor de la diplomacia nixoniana. Las esperanzas de Bonn, "esperando a Nixon", hay que compendiarlas de este modo: "afianzar bien la doctrina de que ninguno de los

pasos destinados a reducir la tirantez europea favorecerá a la tesis de Walter Ulbricht y del Kremlin sobre la alemanía tripartita".

Secundará más claramente aún qué clase de procesión va por dentro —discurriendo paralela al fin, y por mucho que Kurt Georg Kiesinger sonría —si tenemos en cuenta la meta del turismo consultivo de Nixon. El presidente estadounidense, pianista que fue durante unas horas en el nocturno de Alexander Platz comunista, contempla en el coloquio de Bonn con Kiesinger unos preliminares del diálogo con los jefes de la plaza Roja.

El autoservicio, revolución en el mercado minorista

España cuenta ya con 4.000 de estos establecimientos

Usted necesita adquirir esos productos básicos que constituyen su alimentación diaria. Usted necesita imperiosamente comprar a unos precios asequibles a sus posibilidades. Usted necesita disponer de una serie de marcas donde escoger, de una serie de productos similares entre los que poder comparar. Pero usted debe hacer esto guiado —o guiada— por su propia experiencia. Es decir, sin coacciones, sin intermediarios que influyan con una palabrería trasnochada en sus verdaderas necesidades. Usted necesita entonces del autoservicio, un comercio minorista de alimentación —fundamentalmente— donde nadie va a cantarles las excelencias de tal o cual producto, sino que sólo será influido por unas garantías otorgadas por su propio conocimiento. Por otra parte, se ahorrará es alibretilla "anti-olvidos", tan poco eficaz en la mayoría de las veces, a las que casi todas las amas de casa han de recurrir para ahorrarse interminables viajes a la tienda, producidos por los naturales olvidos de quien tiene la cabeza puesta en muchas cosas al mismo tiempo. En su recorrido por el autoservicio, por el supermercado, todos los productos, debidamente ordenados, pasarán necesariamente ante su vista recordando aquello que necesita también, pero que

una y otra vez olvidaba. También, usted camina sola entre lo que aquellos "stand" pueden ofrecerles. No habrá palabras convincentes que dobleguen su voluntad.

Estas son ventajas todas para el consumidor. Por eso, el autoservicio hace ya muchos años que es preferido en todos los países civilizados del mundo. Po reso en España comienza a abrirse camino. Por este motivo los hombres responsables de esta modalidad comercial, sus técnicos, sus promotores, han decidido reunir una primera Convención - Exposición, que se celebrará entre los días 13 y 24 de Marzo próximo en la Cámara de Comercio madrileña. Durante su celebración, las más modernas técnicas, las más graves problemas, las soluciones más oportunas van a ser estudiadas. España empieza a tomarse, en serio esta técnica comercial.

Hagamos un poco de historia ahora.

DESDE 1875, UNA LARGA HISTORIA

Hubo un hombre inteligente que llegó antes que otros a la conclusión de que exhibir adecuadamente toda una gama de productos que las amas de casa podían tocar, podían observar detenidamente y sin coacción de nadie, renovara toda la que necesita también, pero que

atrás, del comercio minorista. Frank Woolworth se llamaba nuestro hombre y fue en ese país que constituía los Estados Unidos en 1879, donde cuajaría su idea. Pronto tiene éxito, los métodos comienza a perfeccionarse, y ya en la primera década del explosivo siglo XX, son muchos los autoservicios que funcionarán en la Unión. En 1912 aparece un instrumento que caso es símbolo de este tipo de comercio: el carrito de ruedas, que tiene el poder mágico de hacer cómodo el paso por la estancia vitrinada y permitir que el comprador se vea libre de esa tortura que supone el cerro de paquetes, siempre móviles, siempre mal soportados, que ha de llevar sobre su brazo. Al liberal al cliente de esa preocupación, aunque sólo sea momentáneamente, se conseguía que su atención a los productos expuestos aumentase y que, sensiblemente, también su gana de comprar. El carrito constituye, pues, una aportación fundamental, aunque no definitiva.

Es curioso un dato en esta historia: cuando la "depresión" causada por el "crack" famoso del 29 arruina al país, crece con síntomas de gigantismo este tipo de servicios. ¿Por qué comienzan a proliferar entonces? El país está en mala situación, las compras han de disminuir, naturalmente, pero en perjuicio de los establecimientos tradicionales. Los autoservicios pueden vender a precios verdaderamente competitivos... Esta etapa de depresión demuestra ya para siempre la ventaja del sistema nuevo frente a los métodos pasados del clásico "ultramarisinos". Después de la segunda guerra mundial aparecen, tímidamente aún, los primeros establecimientos de este tipo en Europa. Años más tarde, cuando todo el viejo continente empieza a respirar los primeros benefactores aires de la opulenta paz, la idea se ha extendido. En 1957 todas las capitales de la Europa del Oeste tienen ya una bien organizada red de autoservicios. En España es el año en que empiezan a funcionar. La Comisaría de Abastecimiento y Transportes lo ensaya en el mercado de Barceló (Madrid). Al año siguiente, en el Círculo de la Unión Mercantil se inaugura la primera exposición sobre la nueva técnica minorista. El entonces ministro de Comercio, Alberto Ullastres, anuncia públicamente la cadena de supermercados de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes. Por aquellas fechas, alguien piensa aún que aquello no puede tener éxito, que los rojos, la falta de "palabrería" hacia el cliente, y otros facto-

res de esta índole acabarán por llevarnos a la cruda realidad de su ineficacia: "Eso está bien para el extranjero, pero aquí...". Es la frase tradicional de los temerosos de siempre, los pusilánimes de siempre... Pero la realidad está ahí, y las cifras cantan: en Madrid hay unos 200 establecimientos a pleno rendimiento. En toda España pasan ya de cuatro mil. La mayoría de ellos, pequeñas empresas, además, que han visto en el autoservicio la forma de hacer frente a graves problemas.

VENTAJAS PARA EL COMERCIANTE

El éxito fundamental de supermercados y autoservicios en general, está en que sirven mejor a la clientela. Si esto no fuese así, la clientela desaparecería, y con él el sistema de ventas. Pero también tiene importantes ventajas para el comerciante, como veremos ahora:

La reducción de los costes supone mayores beneficios, como es lógico, beneficio que incide en el consumidor y también en el vendedor. El cliente compra productos que necesitaba, no recordaba, pero que por una inteligente distribución en los estantes encuentra siempre. Hay una neta disminución de personal asalariado. El autoservicio aumenta el número de productos exhibidos por su especial distribución de local, disminuyendo el almacenaje...

Es la tienda del momento actual. Puede que en el futuro nuevas técnicas puedan superarlo; pero, hoy por hoy, nuestra sociedad necesita del autoservicio.

J. M. IGLESIAS

Nuevo director general de la BBC

El primer inglés católico que ocupa este puesto

LONDRES (PA). — El 1 de Abril tomará posesión como Director general de la British Broadcasting Corporation (BBC) el señor Charles J. Curran, primer católico inglés designado para este puesto.

El señor Curran es un destacado profesional de la radio y la televisión. Asimismo ha participado activamente en las reuniones internacionales de Radio que se celebran en Sevilla, organizadas por UNDA, Asociación Católica Internacional para la Radio y TV.

T V E

Lunes

- 7,45: Carta de ajuste.
- 8,00: Gimnasia.
- 8,30: Telediario.
- 9,00: Literatura. (Teatro de Shakespeare: "Macbeth")
- 10,00: Televisión escolar.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 14,30: Telediario.
- 15,00: Los invencibles de Némesis: "La pregunta".
- 16,00: Nivel de vida.
- 16,30: Novela: "Romance de doña Ximena", de Carlos Muñoz, con María del Puy, José Luis Pellicena, Tota Alba, José María Caffarel, Miguel Angel, José María Escuer, Yamil Omar, Antonio Macho.
- 18,45: Carta de ajuste.
- 19,05: España al día.
- 19,15: Imagen Club.
- 19,45: Las Artes.
- 20,15: Dibujos animados: "Astro y Luno".
- 20,25: Ayer domingo.
- 21,00: Telediario.
- 21,30: Programa informativo.
- 22,00: Un millón para el mejor.
- 22,45: El espectador y el lenguaje.
- 22,50: Mannix: "La búsqueda".
- 23,45: Telediario.
- 23,55: El oro del tiempo.

Martes

- 7,45: Carta de ajuste.
- 8,00: Gimnasia y buenos días.
- 8,30: Telediario.
- 9,00: Historia del progreso.
- 10,00: Televisión Escolar.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 14,30: Telediario.
- 15,00: Edición especial.
- 15,30: Mi bella genio: "El pasaporte".
- 16,00: Nivel de vida.
- 16,30: Novela.
- 18,45: Carta de ajuste.
- 19,05: España al día.
- 19,15: Flipper: "La voz del delirio".
- 19,45: Tele-Club: "No estamos solos".
- 20,15: Dibujos animados: "Sidney".
- 20,25: Ojos nuevos.
- 21,00: Telediario.
- 21,30: Treinta años de historia. (Hoy: "Del valle del Volga a Pearl Harbour").

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

PROGRAMAS PARA ESTA SEMANA

- 22,00: Estudio 1: "Un paraguas bajo la lluvia", de Victor Ruiz Iriarte. Con Tina Sainz, Luchy Soto, Carmen de la Maza, Florencia Faltoyano, Marisol Ayuso, Maribel Hidalgo, Luis Peña, Ricardo Merino, Jaime Blanch y José María Escuer.
- 23,45: Telediario.
- 23,55: El oro del tiempo.

Miércoles

- 7,45: Carta de ajuste.
- 8,00: Gimnasia y buenos días.
- 8,30: Telediario.
- 9,00: Testimonio: "Málaga" III.
- 10,00: Televisión Escolar.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 14,30: Telediario.
- 15,00: Daktari: "La aventura de los cachorros".
- 16,00: Nivel de vida.
- 16,30: Rugby. (Desde la Ciudad Universitaria, de Madrid, retransmisión en directo del encuentro amistoso de rugby, que disputarán un combinado español y el Club Universitario, de Buenos Aires).
- 18,00: Novela.
- 18,45: Carta de ajuste.
- 19,05: España al día.
- 19,15: Antena infantil.
- 20,15: Dibujos animados: "Porky Pig".
- 20,25: Misterios al descubierto.
- 21,00: Telediario.
- 21,30: Poesía e imagen.
- 21,45: Pequeño estudio: "El carnaval", de F. García Pavón.
- 22,15: Tele-Ritmo. (Sin programar a la hora del cierre).
- 22,45: El espectador y el lenguaje.
- 22,50: Ironside: "Un hoja en el bosque".
- 23,45: Telediario.
- 23,55: El oro del tiempo.

Jueves

- 7,45: Carta de ajuste.
- 8,00: Gimnasia y buenos días.
- 8,30: Telediario.
- 9,00: Fauna y misterios al descubierto.
- 10,00: Televisión escolar.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 14,30: Telediario.
- 15,00: Jim West: "La noche de las marionetas".
- 16,00: Nivel de vida.
- 16,30: Novela.
- 18,45: Carta de ajuste.
- 19,05: España al día.
- 19,15: Aventuras de Mumú: "Los complejos de Chiquilín y Picatodo".
- 19,30: Copa de Europa de baloncesto. (Retransmisión en directo del encuentro de baloncesto Zadar, de Yugoslavia y Real Madrid, para los cuartos de final de la Copa de Europa).
- 21,00: Telediario.
- 21,30: La quiniela.
- 22,00: Teatro lírico español "Las golondrinas". Con Dianik Zurakowska, José Moreno, María Silva, Antonio Durán y Carlos Casaravilla.
- 23,25: Ahora y siempre.
- 23,55: Telediario.
- 0,05: El oro del tiempo.

Viernes

- 7,45: Carta de ajuste.
- 8,00: Gimnasia y buenos días.
- 8,30: Telediario.
- 9,00: Historia contemporánea.
- 10,00: Televisión Escolar.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 14,30: Telediario.
- 15,00: La casa de los Martínez.
- 16,00: Nivel de vida.
- 16,30: Novela.
- 18,45: Carta de ajuste.
- 19,05: España al día.
- 19,15: Misión rescate.
- 19,45: Por tierra, mar y aire.
- 20,15: Dibujos animados: "El gato Félix".
- 20,25: Fin de semana.
- 21,00: Telediario.
- 21,30: Los hombres saben, los pueblos marchan... (Programa presentado por Joaquín Soler Serrano).
- 22,10: Risa española: "El verdugo de Sevilla". De Pedro Muñoz Seca y Enrique García Álvarez).
- 23,15: Expectación: "El zorro invencible".
- 23,45: Telediario.
- 23,55: El oro del tiempo.

Sábado

- 7,45: Carta de ajuste.
- 8,00: Gimnasia y buenos días.
- 8,30: Telediario.
- 9,00: Escuela de campeones: "Rugby".
- 10,00: Televisión Escolar.
- 11,00: Cierre.

- 12,55: Carta de ajuste.
- 13,10: Lotería nacional. Retransmisión del sorteo extraordinario de San Valentín.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 14,30: Telediario.
- 15,00: Teledrónica.
- 15,30: Sesión de tarde: "Cavallanes del estrecho", con Yvonne de Carlo y Rock Hudson.
- 17,00: Clan familiar.
- 17,30: Música 3.
- 18,00: Los Monkees: "El tío de Londres".
- 18,30: Museo del ingenio.
- 19,00: Atletismo en directo. Desde el Palacio de Deportes de Barcelona pruebas del match internacional de atletismo España-Alemania en pista cubierta.
- 20,00: Habla contigo, Jesús Urteaga.
- 20,10: Cesta y puntos.
- 21,00: Telediario.
- 21,30: TVE es noticia.
- 22,00: Galas del sábado. Actuaciones de Los Magos de Oz, Tonio Fernán, Joe Tex, Ballet Gino y Melly, Luciana Wolf, Rosita Ferrer, Rafael Farina, Frankie Avalon, Max Alexis Groff y Los Ucranians Coffack.
- 23,15: El hombre del maletín: "La mujer que nunca existió".
- 0,10: Telediario.
- 0,20: El oro del tiempo.

Domingo

- 9,45: Carta de ajuste.
- 10,00: La fiesta del Señor. Santa misa.
- 11,00: Concierto.
- 12,00: En directo. (Deportes).
- 13,30: Club Mediodía.
- 14,15: Perfil de la semana.
- 14,30: Telediario.
- 15,00: Caravana: "La historia de Malania Graig".
- 16,30: Dibujos animados: "Joe y las abejas".
- 16,45: Día de fiesta.
- 17,45: Información deportiva.
- 17,50: Fauna: "El elefante africano".
- 18,20: Viaje al fondo del mar: "Tiempo de morir".
- 19,20: Información deportiva.
- 19,30: Retransmisión deportiva. (Partido Valencia - Español).
- 21,30: Telediario.
- 22,05: Sesión de noche: "Venga tu sonrisa", con Frankie Laine, Keeffe Brasselle, Constance Towers, Lucy Marlow, William Leslie.
- 23,45: Telediario.
- 23,55: Buenas noches.

PROFESIONALES

José Carazo

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria, 31, 3.º. Teléfono 203591

I. López Saiz

ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 2
Teléfono 203478
Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA

TOCOGINECOLOGO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Victoria, 21, 1.º. Teléfx. 201861 y 204771

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. - Rayos X
Metabolímetría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Victoria, 20, 1.º. Teléfono 203607

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. Teléfono 201811

Graduación de gafas

EN EL ACTO
OPTICA IZAMIL
Colegiada
J. J. SAIZ RODRIGUEZ
Lain Calvo, 25

PLUMADA

Réquiem por la aldea...

Uno de los más graves errores cometidos por la Administración pública —para sonrojo de nuestros gobernantes— ha sido, sin duda, el sistemático abandono en que se ha mantenido a los medios rurales, considerándolos casi poco menos que inexistentes... Tan desafortunada política, con sus consiguientes implicaciones de carácter económico, social y cultural, ha ido creando un muy difícil problema, en la actualidad agudizado por la masiva migración de sus moradores, que amenaza con la inminente desaparición de nuestros pequeños núcleos urbanos... Es un hecho innegable que el agro español tiende a despoblarse; que el éxodo del campo a la ciudad es, cada vez, más intenso y acelerado, y que, si no se pone pronto y eficaz remedio a la sangría, llegará el momento en que nadie se quede a residir en las aldeas... Las gentes, cansadas de sufrir injustas postergaciones, se marchan, y no habrá fuerza humana capaz de contenerlas, por aquello de "primum vivere, deinde filoso-

fare"... Es decir, el pan antes que la patria... Todo cuanto de humilde poseían, a costa de inmensos sacrificios y privaciones conseguidos, véanse forzados a dejarlo, no sin harto sentimiento y nostalgia... Cuesta mucho, señor, alejarse para siempre del dulce rincón nativo; del lugar donde hemos amado y vivido; de la tierra cuyos surcos se han ido regando, día tras día, con el sudor de la frente; del hogar en que vinieron al mundo los padres, los abuelos, los hijos e incluso hasta los propios nietos... Resulta algo así como si le arrancaran a uno el corazón a pedacitos... Pero no hay otro remedio. La dura ley de la necesidad se impone... Quedarse equivaldría a irse muriendo lentamente, sin la menor esperanza de redención... Por otra parte, la ciudad moderna, cual nueva sirena, brinda hoy al hombre diversiones, comodidades, placeres que no existen en la aldea... ¿Y qué les puede ofrecer ella, a cambio? Viviendas insalubres, a punto de caerse; aperos de labranza y herramientas de tra-

bajo anacrónicos, rudimentarios; métodos anticuados de cultivo; escaso rendimiento, producción cara y deficiente... En suma: un triste balance de insólitos atrasos, motivados por la culpable indiferencia oficial que ha permitido que las cosas han flaqueado a semejanza dramática, las heredas yermas; las escuelas cerradas, las campanas mudas, las calles desiertas, silenciosas... Y a la vista de tan impresionante espectáculo, imagen de la muerte, vienen a la memoria aquellos versos elegíacos, aprendidos de muchacho en las viejas aulas:

"Estos, Fabio, ay dolor, que ves [ahora, campos de soledad, mustio colado, fueron un tiempo feliz aldea." Meditemos, meditemos...

Alejandro MANZANARES

(De la Academia burgense de Historia y Bellas Artes)

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

Alternativa y fracaso (cuatro avisos) de Paquito Asensio, en Benalmádena

BENALMADENA (Málaga).—Tiempo irio y media entrada. Toros de Antonio de la Cova, mansos y de mala presencia. Paquito Asensio, que tomó la alternativa de manos de Gabriel de la Haba "Zurito", hizo una faena variada y valiente en su primero, pero usando la espada estuvo desastroso. Empleó una estocada, dos pinchazos y 19 intentos de descabellos y como se le pasara el tiempo escuchó los tres avisos reglamentarios y el toro fue devuelto a los corrales. En el último, faena breve ante un toro peligroso, para dos pinchazos, estocada y descabello al séptimo golpe, después de escuchar un aviso. Fue despedido con palmas, como premio a su voluntad. "Zurito", una ore-

ja y vuelta en cada uno de sus toros. Fernando Tortosa, ovación y vuelta en uno y oreja y vuelta en el otro.

NOVILLADAS

MADRID.—Novillada en la plaza de "Vista Alegre". Mucho frío y menos de media entrada. Segundo festejo de la temporada. Cuatro novillos de Quintana (hermanos Ortega Estévez), bien presentados y con buen juego; uno de Salvador Guardiola, lidiado en quinto lugar, y otro del Puerto de Santa María, que cerró plaza, los dos reservados y con cierto peligro. Teodoro Librero "El Bormujano", ovación, petición de oreja y dos vueltas al ruedo en su primero. Escuchó un aviso en el cuarto por estar des-

acertado con la espada. José Saiz "El Otero", puros en los dos. El peruano Antonio Castiello banderilleó a sus dos novillos sin mucho acierto. Resultó en su primero una faena embarullada y en el último tampoco pudo lucirse.

TORREMOLINOS (Málaga.) Media entrada. Tarde fría. Novillos de Miguel Castro, que dieron regular juego y fueron blandos de remos. Tobalo Vargas, ovación y vuelta en su primero y ovación, una oreja y vuelta en el cuarto. José Luis, ovación y vuelta en uno y aplausos en el quinto. Durante la lidia de este novillo fue cogido. Pasó a la enfermería, donde le apreciaron ligera conmoción, volviendo al ruedo para seguir toreando. Juanito Muñoz, ovación, una oreja y vuelta en cada novillo, con salida final a hombros.

FESTIVALES

Hubo festivales benéficos en Cantillana (Sevilla) y Mérida (Badajoz), con triunfo de los siguientes diestros: Antonio Ordóñez (dos orejas y rabo), "El Almendro" (dos orejas) y Marcelino Librero (dos orejas y rabo), en Cantillana; el rejoneador Gregorio Moreno Pidal (dos orejas), Jaime Ostos (dos orejas), "Limeño" (una oreja), Pedro Benjumea (dos orejas y rabo), Manolo Cortés (dos orejas y rabo) y Serrano Alcalá-Zamora (una oreja) en Mérida.

Domingo deportivo burgalés

A pesar del intenso frío que ayer tuvimos, fue intensa la actividad deportiva en la ciudad, siendo grande la movilización de muchachos aficionados que participan en las diversas competiciones. Además del torneo de fútbol aficionados que damos en otro lugar, se disputaron los partidos correspondientes a los campeonatos de balonmano, baloncesto, minibasket, etc. en sus diversas categorías. Con la llegada del mejor tiempo es de esperar que aumenten las competiciones, demostrando así que nuestra ciudad también ha experimentado una mejora en este importante campo del deporte.

BALONCESTO

El campeonato provincial de Tercera División dio los siguientes resultados:

JOC, 0; Colegio Mayor, 2.
C. Ciclista, 17; Atlético Burgalés (B), 22.
Seminario Mayor, 25; Estudiantes, 20.
Atlético Burgalés (A)—Escuela Obras Públicas (aplazado).
En cabeza marcha el Arlanza con 12 puntos, seguido de los dos Atléticos con 10; JOC, Colegio Mayor y Seminario Mayor, 6; Estudiantes, 4; Club Ciclista, 2, y E. Obras Públicas, 0.

JUVENILES

Atlético Burgalés, 21; Seminario Mayor, 53.
Castilla (B), 16; Seminario San José, 16.
La Merced, 33; Castilla (A), 14.
Puntuación: La Merced, 14; Seminario Mayor y Seminario San José, 8; Castilla (A) y Castilla B, 5; Atlético Burgalés, 2.

MINIBASKET

Diego Porcelo, 2; La Merced, 24.
Miraflores, 6; La Salle, 4.
Sagrada Familia, 6; Delicias, 20.
Círculo Católico, 2; Seminario Menor, 47.
Castilla, 29; Maristas, 21.

FUTBOL INFANTIL

Seminario (B), 5; Atlético Burgalés, 0.
Vadillos, 5; Comanche, 0.
Castilla, 1; Marv, 0.
La Salle-Instituto (aplazado).
Gamonal, 0; Rel San Felices, 0.
Seminario (A), 3; C. Mariana, 0.
M. Ezeilo, 0; Música y Deportes, 3.
Santo Tomás, 0; La Merced, 5.

BALONMANO

At. Burgalés-E. Obras Públicas (aplazado).
JOC, 17; Colegio Mayor, 8.

Rotundo triunfo del Burgos en Garellano (4-1)

(VIENE DE LA PAGINA 6)

el Burgos. Porque lo cierto es que hasta el minuto 20 de juego no pudo establecerse conexión.

Pero seguía el marcador igual, ante un Indauchu lanzado rabiamente al ataque, de tal forma que hasta Balier abandonaba su zona defensiva. Basaras perdió una oportunidad propicia en este acoso, jugando el Burgos atrás, con tan sólo Angelín e Iturricha al ataque, pero sin que Olalde —que realizaba un gran partido— desaprovechara oportunidad para enlazar con los extremos y lanzarse al ataque.

El tercer gol del Burgos —que daba la puntilla al Indauchu— llegó en el minuto 23. Fue una jugada hilvanada entre Alcorta, Angelín, Goyarán e Iriarte, con mate final de éste y el balón pasó por entre las piernas de Meléndez y se fue a las mallas. El delirio se hizo ya general en la asombrada hinchada burgalesista, ante el gran partido que estaba jugando su equipo. Y a pesar de esta ventaja, con un Indauchu desquiciado, siguió presionando el Burgos, aunque pronto replicó el Indauchu con ataques, que trajeron como consecuencia una falta de Zamora frente a la línea de área. Se formó la barrera, sacó el extremo izquierdo y Payno desvió de puños a córner un balón muy peligroso. Después, Amavisca salvaba otra situación de peligro. En remate de Manu, mandando la pelota de cabeza a córner, con Payno ya batido.

A los 28 minutos, marcó el Indauchu su gol. Hav un mal entendimiento entre Zamanillo, José Luis y algún otro defensa burgalés y Doro remata de cabeza a puerta, poniendo el 3-1 en el marcador. Est, tanto espolea a los propietarios del terreno, que pasan en bloque al ataque, adelantando mucho a sus defensas. Se produce el momento agobiador, sacando el Indauchu nuevos córners y hasta Olalde tiene que bajar a echar balones en su zona, para ayudar a sus compañeros. Adelante, Angelín e Iturricha, de vez en cuando, tratan de inquietar a la zaga vasca y a los 36 minutos, el Burgos redondea su triunfo con un gol de Iturricha, que internándose hacia puerta y ante la salida del portero, lo bate enviando el balón por encima. Jugada genial del extremo, que dejaba sentenciado el partido.

Pero aún siguió atacando el Burgos, yéndose Zamanillo al ataque, para enlazar con Olalde e Iriarte. Se registraron remates de Iturricha y hubo algunas fases de congelación, de la pelota en el lado burgalés, asegurado ya el triunfo. Luego, Payno tendría que entrar en acción, empujando su acción, Zamora, Gorostiola, uno de los jugadores más activos del Indauchu, sobresale por su labor, así como Balier. Ya en los últimos minutos, Menchaca remata mal y el triunfo queda asegurado por el Burgos.

Como lo escuchamos, y fuimos anotando taquígraficamente así lo transcribimos. El éxito no es nuestro. Es de "Radio Juventud" y de Benjamín Ruiz.

Por la transcripción, KICK

Campeonato de aficionados

El Aguila y la Gimnástica Arandina eliminaron al Lermeyo y Juventud respectivamente

Esta llegando a su parte final el torneo de aficionados, quedando sólo tres equipos clasificados. Ayer se enfrentaron el El Aguila y el Lermeyo E. y D. por la mañana, finalizando el encuentro con empate a dos goles. Se procedió al desempate lanzándose cinco penaltys por bando. El Aguila marcó cuatro y al fallar los dos primeros lanzamientos el Lermeyo quedó clasificado El Aguila. Por la tarde se enfrentaron el D. Juventud y la Gimnástica Arandina. El Juventud presentó un equipo de circunstancias, pese a lo cual dominó durante casi todo el interesante encuentro. Sin embargo, cuando faltaban unos diez minutos marcó la Arandina el gol del triunfo, que le clasifica para la siguiente eliminatoria.

Han quedado clasificados el Burgos, G. Arandina y El Aguila.

RESULTADOS

D. El Aguila, 2; Lermeyo, 2.
D. Juventud, 0; Gimnástica Arandina, 1.

La QUINIELA ganadora CALZADOS BAHIA CALZADOS DE CALIDAD

- 19 VARIANTES!!
- Granada - Pontevedra x Zaragoza - Barcelona x Español - Sabadell 1
 - Málaga - R. Sociedad .. 1
 - Coruña - At. Bilbao .. 1
 - Elche - At. de Madrid .. 1
 - R. Madrid - Valencia ... 1
 - Betis - Cádiz .. 1
 - Valladolid - Murcia ... 1
 - Mestalla - Hicitano 1
 - Indauchu - Burgos 2
 - Alcoyano - Celta x
 - Calvo Sotelo - Sevilla .. 2
 - Jerez Ind. - Gijón 1

calzados Bambi SOLO PARA NIÑOS

ANOCHÉ HABÍA APARECIDO UN BOLETO DE CATORCE ACIERTOS RELLENADO EN VALENCIA

Las nueve variantes han puesto difícil la quiniela de esta jornada. Sin embargo no ha faltado el adivino y en el escrutinio finalizado anoche se había registrado un boleto de catorce partidos acertados. La quiniela estaba fechada en Valencia y a su poseedor le esperan unos cuantos millones de pesetas. De 13 aciertos habían aparecido 35 boletos y de 12 aciertos 782.

La recaudación ha subido a unos 184 millones de pesetas, por lo que cada grupo repartirá casi 34 millones. Hoy continuará el escrutinio, que finalizará mañana, martes.

Segunda División...

(VIENE DE LA PAGINA 6)

retiró Iznata, lesionado, no apareciendo.

JEREZ, 4; GIJON, 1

Inesperada y abultada derrota del equipo asturiano ante uno de los colistas. Lolo marcó, a los 20 minutos, el primer gol local. Al finalizar el tiempo empató Herrero. En la continuación y a los 7 minutos marca Alvarez. Un minuto después y de penalty marca Mercader y el mismo jugador logra el cuarto gol a los 40 minutos. El primer tiempo resultó insulso y en el segundo se jugó a gran ritmo por parte local. Es la primera vez que el Jerez vence en su campo por tres goles de diferencia.

MALLORCA, 4; ALAVES, 0

El Mallorca abrió el marcador de penalty, a los 14 minutos, lanzado por Domínguez. Poco antes del final del primer

Cine CONSULADO

A las 5,30, 7,45 y 10,45 noche UNA PELICULA QUE PROVOCA CARCAJADAS SIN CUENTO.

"Zafarrancho en la Marina"

Con Norman Wisdom (Diversión a toda máquina con el marinero más cómico del Mundo!) (Autorizada a todos los públicos)

Cine Goya

Sesiones: 5,30, 7,45 y 10,45 noche

¡Un padre desolado! ¡Un hijo libertino! ¡Una inglesita con ideas más cortas que su falda!

«Grandes vacaciones»

En TODD-AO Con Louis de Funes (Autorizada a mayores de 18 años)

CORDON

5,15 - 7,45 - 10,45 Impresionante estreno "western" Una emocionante "sinfonía" de disparos y aventuras en el Oeste:

"Balada de un pistolero"

Scope-color. (Mayores 18) ANTHONY GHINDRA ANGELO INFANTI

TIVOLI

5,15 - 7,45 - 10,45 Un estreno ¡mucho más que divertido! Una obra de éxito... y una chica con mucho gancho:

"Verde doncella"

En Eastmancolor ¡Risa...! ¡Risa...! ¡Mucha risa! con SONIA BRUNO, JUANJO MENENDEZ y GARISA. (Rigurosa mayores 18)

AVENIDA

¡Hoy: 5,30, 7,45 y 10,45! MEMORABLE ESTRENO La revelación del año en su máximo acontecimiento: MASSIEL en:

«CANTANDO A LA VIDA»

¡Hoy: 9,30 y 11,30! ¡Hoy: 9,30 y 11,30! ¡Hoy: 9,30 y 11,30!

Coliseo

¡Hoy: 4 a 1 (pases 5,45, 7,45, 9,30 y 11) SENSACIONAL ESTRENO Musical Rennie y Mónica Randall, en

«Junio 44: Desembarcaremos en Normandía»

¡Hoy: 4 a 10. Último día. Trepidante doble con dos espectaculares films de acción.

Rex

¡Hoy: 4 a 10. Último día. Trepidante doble con dos espectaculares films de acción.

«Una pistola al amanecer»

Virginia Mayo, Robert Stack, Y «Gloriosos camaradas» Tom Tryon (Mayores 14 años)

«El día de la lechuzas»

¡Hoy: 4 a 10. Último día. Trepidante doble con dos espectaculares films de acción.

GRAN TEATRO - CINE

HOY Extraordinaria gala cinematográfica La joya teatral del inmortal Shakespeare en esplandeciente TODD-AO

«OTELO»

Una película que no admite comparaciones Con la más genial interpretación de SIR LAURENCE OLIVIERE (Premio "Oscar" de Hollywood) (Mayores 18 años) Precios especiales para TODD-AO: Delantero, 20 pesetas y Preferencia 15. SESIONES: 4,45, 7,45 y 10,45 noche. Por su largo metraje, se ruega puntual asistencia.

CLAUDIA CARDINALE

LEE J. COBB FRANCO NEBO ¿para qué seguir? Una cualquiera llena la pantalla. «El día de la lechuzas»

Cine CALATRAVAS

EL MAXIMO ACONTECIMIENTO MUNDIAL AHORA en 70 mm. TECHNICOLOR

«LA VUELTA AL MUNDO EN 80 DIAS»

Con David Niven, Cantinflas, Shirley McLaine, juntos por primera vez con las 48 estrellas mundiales más famosas del Cine.

A las 4,30 y 8 (numerada) AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS

CAMPANA BLANCA EN Simeón

TODO PARA "VESTIR" SU HOGAR

- SABANAS
- COLCHAS
- TOALLAS
- MANTAS
- MANTELERIAS
- LENCERIA
- CORTINAJES

Artículos de gran calidad a Precios de Campaña Blanca

Vea escaparates

Simeón

En Primera División siguió la tónica antigoleadora

Nueve equipos mantuvieron el cero en su marcador, entre ellos el «líder», en su terreno

Sólo en Eche y en Las Palmas se justificaron los delanteros

Otra jornada en que los equipos de Primera División, en su mayor parte, han demostrado su incapacidad goleadora, cuando la falta del fútbol son precisamente los goles. ¿Qué diríamos de un combate de boxeo en el que ninguno de los dos pugiles lanzara un solo golpe? Pues nada menos que nueve equipos han tenido unos delanteros inoperantes.

El Zaragoza y el Español, dos de los equipos llamados "fuertes", encajan otro punto negativo que les hunde más y les aleja de sus esperanzas de eludir el descenso. El equipo maño pudo vencer con amplia ventaja al Barcelona, sobre todo en el primer tiempo, en que presionó mucho, pero no estuvo acertado

y además falló un penalti lanzado por Violeta y que dio en el poste. Otro disparo de Santos dio también en el poste.

También el Español falló un penalti, lanzado por José María, que estrelló el balón en un poste. El Español ha vuelto a defraudar y aunque dominó no pudo con el entusiasmo del Sabadell, que al final estuvo a punto de tomar ventaja en el marcador.

Otro partido sin goles fue el jugado en Granada, que se alineó con algunos suplentes. El Pontevedra, por el contrario, gustó, moviéndose muy bien sus hombres, aunque sus delanteros no estuvieron acertados.

El Málaga tuvo que poner mucho entusiasmo para romper el cerrojo de la Real, que hizo casi imposibles los ataques de los locales para penetrar en sus líneas zagueras. El gol del triunfo lo marcó Cabral al rematar un córner. El partido ha sido de escasa calidad y feo.

El Coruña venció al Atlético de Bilbao y este gol se le puede casi anotar al portero Joanet. Sacó éste de puerta muy fuerte y el balón llegó al área bilbaína, donde Beci lo impulsó en el aire, batiendo a Iribar.

Otro gol anterior de Manolete lo anuló el colegiado por supuesta falta a Iribar.

Que el Real Madrid no logre un solo gol en su terreno, aunque sea contra el Valencia, es reflejo de la pobreza goleadora del fútbol español. El único gol marcador, autor Waldo, lo anuló el árbitro, en una decisión discutible. El partido fue más de fuerza que de buen juego y a punto estuvo de degenerar en agresiones.

Un partido que se salvó por los goles marcados fue el que ofreció en directo Televisión Española desde el campo del Eche. Los locales se mostraron más entonados que los rojiblancos madrileños, pero el partido tuvo una mayor parte de juego igualado y de frecuentes ataques a una y otra puerta.

Las Palmas animó la jornada, al marcar cuatro goles al colista, en un partido de clara superioridad y que pudo haberse dado un resultado de escándalo, pero después del tres a cero el equipo canario se dedicó al festeo. Marcaron los goles Castellanos, León, Gilberto I y de nuevo Castellanos. A los 53 minutos del segundo tiempo se lesionó el portero de Córdoba, García, que fue sustituido por Ruiz.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División

Granada, 0; Pontevedra, 0.	Málaga, 1; Real Sociedad, 0.
Las Palmas, 4; Córdoba, 0.	Coruña, 1; At. de Bilbao, 0.
Zaragoza, 0; Barcelona, 0.	Eche, 2; At. de Madrid, 2.
Español, 1; Sabadell, 1.	R. Madrid, 0; Valencia, 0.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.	
REAL MADRID	21	14	7	0	36	17	35+13
LAS PALMAS	21	12	5	4	34	24	29+7
BARCELONA	21	11	5	5	29	11	27+7
REAL SOCIEDAD	21	8	8	5	27	24	24+2
VALENCIA	21	7	7	7	24	25	21-1
SABADELL	21	8	5	8	27	30	21+1
CORUNA	21	8	5	8	27	32	21-1
MALAGA	21	7	6	8	30	25	20-2
ELCHE	21	5	10	6	20	19	20
ATLETICO DE MADRID	21	6	8	7	27	27	20
ATLETICO DE BILBAO	21	7	6	8	32	35	20
GRANADA	21	8	2	11	29	32	18-2
PONTEVEDRA	21	5	7	9	14	17	17-3
ESPAÑOL	21	7	3	11	25	27	17-5
ZARAGOZA	21	5	6	10	22	30	16-6
CORDOBA	21	3	6	12	21	45	12-10

Segunda División

Oviedo, 0; R. Vallecana, 0.	Indauchu, 1; Burgos, 4.
Betis, 3; Cádiz, 1.	Alcoyano, 1; Celta, 1.
Férol, 0; Onteniente, 0.	Calvo Sotelo, 0; Sevilla, 2.
Valladolid, 1; Murcia, 1.	Jerez Ind., 4; Gijón, 1.
Mestalla, 3; Ilicitano, 1.	Mallorca, 4; Alavés, 0.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.	
SEVILLA	22	16	2	4	36	16	34+14
FERROL	22	13	5	4	36	20	31+7
CELTA	22	14	2	6	39	18	30+10
MALLORCA	22	12	2	8	34	20	26+4
MURCIA	22	10	6	6	32	27	26+6
BETIS	22	10	5	7	37	30	25+1
OVIDIO	22	10	5	7	30	22	25+1
RAYO VALLECANO	22	11	3	8	35	23	25+3
GIJON	22	9	5	8	26	24	23+3
CALVO SOTELO	22	8	5	9	23	20	21-1
VALLADOLID	22	9	2	11	41	32	20-4
BURGOS C.F.	22	8	4	10	29	34	20
ILICITANO	22	7	4	11	29	30	18-2
ONTENIENTE	22	8	2	12	26	33	18-2
CADIZ	22	8	2	12	29	40	19-4
ALCOYANO	22	6	6	10	23	36	18-6
ALAVES	22	8	2	12	23	41	18-4
MESTALLA	22	6	5	11	34	42	17-7
JEREZ	22	5	4	13	23	53	14-8
INDAUCHU	22	5	3	14	22	46	13-11

Tercera División

Grupo Segundo

Cacabelense, 3; Hullera, 0.	Bilbao At., 1; Europa D., 1.
Berbiber, 0; Leonesa, 1.	Arenas, 1; Rayo Cantabria, 1.
Santander, 2; Guecho, 0.	Avilés, 2; Torrelavega, 0.
Erandio, 3; Basconia, 2.	Júpiter, 2; Ponferradina, 2.
Baracaldo, 2; Sestao, 2.	Sabero, 0; Villosa, 1.

Tercer Grupo

S. Sebastián, 6; Numancia, 1.	Barbastro, 3; Tudelano, 1.
Real Unión, 1; Osasuna, 0.	Binefar, 2; Arenas, 1.
Eibar - Teruel (aplazado).	Ejea, 0; Aragón, 1.
Motrico, 3; At. Monzón, 1.	Oberena, 2; Huesca, 3.
Logroñés, 1; Calahorra, 1.	Chantrea, 4; Andorra, 2.

CICLISMO

Hoy comienza la Vuelta a Andalucía

Hoy lunes se correrá la primera etapa de la vuelta a Andalucía entre Málaga y Nerja, con 103 kilómetros. Se subirá la cuesta de la Reina, puntuable de primera categoría para el gran premio de la montaña y se seguirá luego por Colmenar y Vélez-Málaga para llegar a Nerja sobre las dos de la tarde.

Sevilla y Burgos, únicos vencedores en sus salidas

BETIS, 3; CADIZ, 1
Antes de comenzar el partido hubo protestas por el reciente traspaso del jugador bético Antón. A los cuatro minutos marcaba González el primer gol del Betis. A los 21 minutos un penalti a Mellado lo transformó Quino en el segundo gol. Y a los 42 minutos Landa lograba el tercer gol local. En la segunda mitad, a los 19 minutos, en un fallo de la defensa y portero béticos, Echaiz marcó el gol del Cadiz. Después los gaditanos estrellaron un penalti en un palo. El Cádiz empezó jugando mal, pero mejoró en la segunda parte.

ALCOYANO, 1; CELTA, 1
Partido jugado de poder a poder, con ventaja de las líneas defensivas. Marcó primero el Celta, a los cinco minutos; del segundo tiempo, y a los 28 minutos el Alcoyano al aprovechar la descolocación del portero céltico, al que le pasó el balón por encima en su salida.

MESTALLA, 3; ILICITANO, 1
A los cinco minutos se adelantaba el Mestalla por medio de Rodríguez. A los 36 se produce el empate por medio de Escaplez al rematar un córner. Faltando un minuto para finalizar este tiempo Liñana pone en ventaja al Mestalla. En la segunda parte dominan los locales y Fornell logra el tercer gol a los 14 minutos. Poco después es sustituido el portero mestallista Valero, lesionado, por Feliciano. El Ilicitano ha causado buena impresión.

CALVO SOTELO, 0; SEVILLA, 2
A los 28 minutos Hita lanza un tiro y el portero local hace la estatua creyendo que el balón iba fuera y éste entra en su puerta, después de dar en un poste. Tres minutos después Lora marca de nuevo ante el desconcierto local. El segundo tiempo fue un constante forcejeo sin nada destacable.

VALLADOLID, 1; MURCIA, 1
Entre el minuto 10 y el 12 se marcaron los dos goles que proporcionaban la igualdad. Marcó primero Totó, del Murcia, y empató después Lizarralde. E Valladolid dominó insistentemente durante el primer tiempo, pero la defensa murciana contuvo los peligros. En la segunda mitad se niveló el juego y los locales actuaron de demasiado nerviosos. A los 26 minutos del segundo tiempo se

(VUELVE A LA PAGINA 5)
Entre el minuto 10 y el 12 se marcaron los dos goles que proporcionaban la igualdad. Marcó primero Totó, del Murcia, y empató después Lizarralde. E Valladolid dominó insistentemente durante el primer tiempo, pero la defensa murciana contuvo los peligros. En la segunda mitad se niveló el juego y los locales actuaron de demasiado nerviosos. A los 26 minutos del segundo tiempo se

Liga nacional de balonmano

At. Madrid, 17; Egula, 12. Barcelona, 21; Anaitasuna, 10. Altos Hornos, 21; Bofarull, 8. Pizarro, 13; Sabadell, 10. Granollers, 29; Seat, 22. Salleko, 16; Zaragoza, 10.

El japonés Shozo Saijo conserva su título mundial al vencer al venezolano Gómez

TOKIO. (Afil.) — El boxeador japonés Shozo Saijo conserva su título de campeón del mundo de los pesos plumas después de haber vencido hoy por puntos en quince asaltos a su "challenger", el venezolano Pedro Gómez, en el Budokan Hall de Tokio.

El veredicto de los jueces ha sido unánime: 78-68 para el árbitro japonés Toyama, 74-41 para el americano Nicky Pop, juez neutral, y 74-69 para el juez japonés Takao Ugo.

El campeón del mundo, de 22 años de edad, ha boxeado serenamente, golpeando y esquivando los golpes. En cuanto a Gómez, el primer púgil venezolano que combató en un ring japonés, ha hecho un buen combate. Intentó imponer el cuerpo a cuerpo, pero su adversario demostró poseer una ciencia superior de la esgrima.

Hoja del Lunes

Lunes, 10 de febrero de 1969

El Burgos salvó la barrera de los dos goles y venció en Garelano por 4-1

Alcorta, Iriarte (2) e Iturricha, marcaron los tantos

Con este valioso triunfo, el equipo burgalés anula su cuenta de negativos y consolida su clasificación

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plazo José Antonio, 28 Teléfono 203446
ZAPATOS ESPECIALES PARA COLEGIALES
Fabricantes seleccionados para esta Casa
Calidad y garantía de dos generaciones

(Crónica de la agencia Afil.)
Indauchu, 1; Burgos, 4 (primer tiempo, 0-2).

Alineaciones:
Indauchu: Meléndez; Melchor, Balier, Gorostiola; Dorro, Zamacona; Basaras, Manu, Menchaca, Rojo y Urresola.
Burgos: Payno; Zamanillo, Zamora, Amavisca; Alcorta, José Luis; Iturricha, Olalde, Goyarán, Iriarte y Angelín.

ARBITRO
El señor Ortiga, que ha tenido una buena actuación.

GOLES

0-1. 30 minutos. En un golpe franco a favor del Burgos, cerca del área bilbaína, Alcorta se hace con el balón y marca.
0-2. Ocho minutos más tarde hay un córner contra el Indauchu que es sacado por Iturricha e Iriarte lanza un tiro por alto y marca el 0-2, resultado con el que termina el primer tiempo.

0-3. 23 minutos de la segunda parte: Una jugada personal de Goyarán da lugar a que Iriarte recoja el balón en el centro del campo y tras un avance rápido marca el tercer gol burgalés.

1-3. Cinco minutos después, bombea Rojo sobre puerta y Dorro consigue el único tanto del equipo bilbaíno.

1-4. Faltando cinco minutos para terminar el encuentro se produce el cuarto y último tanto burgalés, que es el más bonito y espectacular de todo el partido y llega precisamente cuando mayor era el dominio del Indauchu. El autor de este tanto ha sido Iturricha, que ha realizado una jugada muy inteligente y ha marcado hábilmente el cuarto tanto forastero tirando por encima del portero.

Muy buena entrada ha registrado el campo de Garelano, a pesar de haber sido el día

del club. La numerosa colonia burgalesa de Bilbao ha animado incesantemente a sus paisanos, dando la impresión de que se estaba jugando en terreno burgalés.

Han destacado por el Indauchu Rojo y Dorro, este último en el segundo tiempo. Y por el Burgos, Goyarán, que se ha mostrado muy trabajador y muy efectivo.

El partido a través de Radio Juventud

Magnífica la narración de del partido nos hizo a través del micrófono de "Radio Juventud-La Voz de Burgos", nuestro querido amigo, el comentarista deportivo Benjamín Ruiz, en una retransmisión perfecta, que muchos aficionados burgaleses siguieron en sus hogares, al refugio del frío. Lástima que al reanudarse la segunda parte, algún fallo ajeno a la buena voluntad de la emisora y sus técnicos desplazados a Bilbao nos privara de las incidencias de los veinte primeros minutos de juego, hasta un poco antes de conseguir el Burgos el 3-0 que afianzaba su rotundo triunfo. Que-amos hacer, pues, pública expresión de gratitud, en nombre de la afición burgalesa, a la juvenil emisora local, que sin regatear medios, está sirviendo esta temporada las retransmisiones de todas las salidas que hace el Burgos. Al César, lo que es suyo...

Benjamín comenzó contándonos, para que fuéramos entrando en situación, que en Bilbao hacía un día crudísimo, que estaban helados y que el terreno de juego de Garelano se había puesto resbaladizo por las lluvias últimas. La presencia de seguidores del Burgos se hacía notar en todos los graderíos, exhibiendo pancartas, escarapelas bufandas y gorras con los colores albinegros y el ambiente era de auténtica expectación.

Como era de suponer, comenzó atacando el Indauchu, con preventiva táctica de contención burgalesa, aunque pronto se fue al ataque, creando peligro a los 7 y 8 minutos, con remates de Goyarán y Olalde, que no tuvieron fruto. Atrás, la zaga se mostraba segura y Zamora ponía orden, luciendo en una intervención ante el peligroso Basaras. A los 10 minutos se lesionó el interior Rojo, suspendiéndose el juego, y a los 12 volvía a rematar Goyarán, a centro de Iturricha. El extremo iz-

quiero indauchutarra incurrió en fallo calamitoso ante Payno, salvando la situación "in extremis" Zamanillo, produciéndose a los 14 minutos el primer córner contra el marco burgalés.

Amavisca se lucía por su banda y Menchaca probaba a rematar de cabeza, para que Payno mostrara su seguridad. Hubo penetraciones de Basaras y Dorro, con tiro de lejos de éste, que paró el portero burgalés, mostrando Rojo como el más brillante jugador del ataque indauchutarra. Después, Iriarte, remataba a puerta mal e inmediatamente tenía una intervención eficaz, estorbando una internada de Manu, que se vio forzado a rematar por encima de la portería. Amavisca, en posición de extremo, pasó a Meléndez, que fue el hombre creador de todo el ingreso de ataque burgalés, quien debió marcar la primera y Iriarte y éste rematado alto. Por pleno dominio del Burgos, hay una internada de Rojo, que tira sobre puerta hasta el poste.

A los 33 minutos llega el primer gol del Burgos. Una jugada habilidosa de Angelín por su zona, con envío a Alcorta, quien tira fuerte y logra batir a Meléndez. Explosión de júbilo en la hinchada albinegra, ante este gol que abre las puertas del juego sonado triunfo. Siguió manteniendo su mando el Burgos, ante un Indauchu desconcertado y roto moralmente, prodigando Olalde y Goyarán sus internadas, con ligeras réplicas del ataque local e intervención segura de Payno. Hubo luego una gran jugada de Iturricha, con envío por alto y remate de cabeza de Angelín, que obligó a la defensa Gorostiola a enviar a córner cuando el portero estaba batiendo. Era el segundo córner contra el equipo de casa, un sacó Angelín a los 37 minutos e Iriarte conectó un remate de puntazo batiendo a Meléndez y estableciendo el 2-0. La emoción se desbordaba entre los seguidores burgaleses, ante la proeza que estaba realizando su equipo.

Rojo, el más peligroso siempre en el ataque, traía en jaque a Zamanillo, pero no podía zafarse del marcaje de Zamora, cuando el Burgos se echó un poco atrás, para saborear su ventaja. El Indauchu trata de reaccionar y acosa a su vez, creando peligro Menchaca y Melchor. El ariete tuvo un fallo garrafal a los 40 minutos, en centro de Basaras, y Payno detuvo un balón enviado por Rojo y despojó otro que había rematado el mismo jugador. Cuando acababa el partido, caía lesionado el pundonoroso Amavisca, junto a la banda, y tuvo que salir el campo el popular masajista Domi. Y cuando se llegó al descanso, el defensa burgalés marchó a los vestuarios cojeando, entre los aplausos atronadores de los miles de seguidores burgaleses, que estaban gozándose a sus anchas, sin apenas darse cuenta del frío.

quiere indauchutarra incurrió en fallo calamitoso ante Payno, salvando la situación "in extremis" Zamanillo, produciéndose a los 14 minutos el primer córner contra el marco burgalés.

Amavisca se lucía por su banda y Menchaca probaba a rematar de cabeza, para que Payno mostrara su seguridad. Hubo penetraciones de Basaras y Dorro, con tiro de lejos de éste, que paró el portero burgalés, mostrando Rojo como el más brillante jugador del ataque indauchutarra. Después, Iriarte, remataba a puerta mal e inmediatamente tenía una intervención eficaz, estorbando una internada de Manu, que se vio forzado a rematar por encima de la portería. Amavisca, en posición de extremo, pasó a Meléndez, que fue el hombre creador de todo el ingreso de ataque burgalés, quien debió marcar la primera y Iriarte y éste rematado alto. Por pleno dominio del Burgos, hay una internada de Rojo, que tira sobre puerta hasta el poste.

A los 33 minutos llega el primer gol del Burgos. Una jugada habilidosa de Angelín por su zona, con envío a Alcorta, quien tira fuerte y logra batir a Meléndez. Explosión de júbilo en la hinchada albinegra, ante este gol que abre las puertas del juego sonado triunfo. Siguió manteniendo su mando el Burgos, ante un Indauchu desconcertado y roto moralmente, prodigando Olalde y Goyarán sus internadas, con ligeras réplicas del ataque local e intervención segura de Payno. Hubo luego una gran jugada de Iturricha, con envío por alto y remate de cabeza de Angelín, que obligó a la defensa Gorostiola a enviar a córner cuando el portero estaba batiendo. Era el segundo córner contra el equipo de casa, un sacó Angelín a los 37 minutos e Iriarte conectó un remate de puntazo batiendo a Meléndez y estableciendo el 2-0. La emoción se desbordaba entre los seguidores burgaleses, ante la proeza que estaba realizando su equipo.

Rojo, el más peligroso siempre en el ataque, traía en jaque a Zamanillo, pero no podía zafarse del marcaje de Zamora, cuando el Burgos se echó un poco atrás, para saborear su ventaja. El Indauchu trata de reaccionar y acosa a su vez, creando peligro Menchaca y Melchor. El ariete tuvo un fallo garrafal a los 40 minutos, en centro de Basaras, y Payno detuvo un balón enviado por Rojo y despojó otro que había rematado el mismo jugador. Cuando acababa el partido, caía lesionado el pundonoroso Amavisca, junto a la banda, y tuvo que salir el campo el popular masajista Domi. Y cuando se llegó al descanso, el defensa burgalés marchó a los vestuarios cojeando, entre los aplausos atronadores de los miles de seguidores burgaleses, que estaban gozándose a sus anchas, sin apenas darse cuenta del frío.

Breve pausa, para calentarse con un café, al decir del simpático Benjamín — que no debía acertar a juntar los cinco dedos — y reanudación del juego con salida briosa del Indauchu, que nos suponemos contendrá

(VUELVE A LA PAGINA 5)

CESAR

con la garantía de sus representadas Firmas de gran solvencia en los mercados mundiales.

OFRECE:

Las instalaciones más modernas de aire acondicionado.
Calefacción central y para bloques de viviendas.
TERMOVENTILACION — PANELES RADIANTES — CALOR NEGRO

SOLICITE:

Presupuestos sin compromiso a

CESAR

Agente Comercial Colegiado.
San Juan, 37, 2.ª derecha. Tfno. 201389. — BURGOS.

VITORIA

SU RESTAURANTE

(MFSN NACIONAL)

DATO, 35. TELEF. 212111